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Este bine ştiut că planul cincinal 
actual. mobilizează forte si resurse 
uriaşe pentru realizarea obiectivelor 
menite să propulseze economia noas
tră pe treptele cele mai înalte ale 
dezvoltării. Caracteristica principală 
a planului rămîne neîndoielnic dina
mismul său fără precedent, obţinut in 
condiţiile valorificării accelerate a 
factorilor intensivi ai dezvoltării 
în scopul realizării unor pro
ducţii de mare eficienţă şi de ca
litate superioară. Creşterea producţiei 
industriale într-un ritm susţinut se 
realizează în paralel cu lărgirea co
respunzătoare a bazei tehnico-mate- 
riale, volumul fondurilor fixe şi re
sursele materiale cîştigînd o importanţă 
de prim rang. Aceste bunuri prinse în 
expresia generică de fonduri de pro
ducţie trebuie să aibe un caracter 
permanent pentru a asigura continui- 
tatea.procesului de producţie, relua
rea acestuia şi parcurgerea tuturor 
etapelor în cadrul ciclului de fabri
caţie, pînă la realizarea produsului 
finit. Acestor deziderate, desprinse de 
fapt din obiectivele de mare anver
gură ale actualului cincinal, li se 
creează un cadru adecvat pentru 
materializarea lor în planul produc
ţiei materiale. Pe această linie se în
scrie şi recenta Lege cu privire la 
gospodărirea fondurilor fisc, resurse
lor materiale şi aprovizionarea teh
nico-materială, stabilind atribuţiile
unităţilor productive în domeniul gos
podăririi atente a mijloacelor fixe şi 
circulante. Trebuie să precizăm că 
utilizarea eficientă a tuturor fonduri
lor fixe de care. dispune o uzină se 
impune ca o necesitate evidentă, avînd 
în vedere că orice leu investit pentru 
crearea unor capacităţi noi, atîta timp 
cit cele aflate în funcţiune nu sínt 
pe deplin utilizate, constituie o ri
sipă flagrantă. De aceea, investiţiile 
noi îşi justifică necesitatea numai in 
măsura în care se constată epuizarea 
tuturor rezervelor potenţiale.

La Uzina mecanică Sibiu, de pildă, 
în cursul ultimului cincinal fondurile 
fixe au crescut vertiginos. în cadrul 
acestor creşteri s-au realizat nume
roase construcţii ce asigură spaţii de 
producţie dintre cele mai corespunză
toare, s-au achiziţionat utilaje mo
derne, de înaltă productivitate, atit 
din ţară, cit şi din import. în acelaşi 
timp, toate aceste fonduri din dota
rea uzinei au avut o eficienţă sporită, 
concretizată in obţinerea unei pro

ducţii tot mai mari şi - de o calitate 
superioară. Au., sporit preocupările 
pentru gospodărirea Optimă a mij
loacelor fixe . şi circulante de care 
dispune uzina, urmărindu-se în per
manenţă asigurarea integrităţii lor şi 
folosirea cu randament maxim.

întrucît Capacitatea dc producţie 
constituind unul din cei mai impor
tanţi indicatori pentru determinarea 
mărimii rezervelor interné de pro
ducţie, conducerea uzinei noastre şi-a 
concentrat eforturile spre utilizarea 
integrală a spaţiilor de producţie. în 
prezent la turnătoria de fontă — ca 
să dăm numai un exemplu — se rea
lizează 5 tone piese turnate pe metru 
pătrat de suprafaţă productivă, ceea 
ce reprezintă un indice foarte bun. 
Utilajele de bază sínt, de asemenea, 
folosite în mod eficient, obţinîndu-se 
tm indice general de utilizare ce osci
lează în jurul procentului de 79.5. 
După primele trei trimestre din a- 
cest an, indicele total de utilizare a 
utilajelor din dotare indică. o creş
tere cu 3 procente faţă de anul tre
cut şi, lucru îmbucurător, el îşi men
ţine o tendinţă de îmbunătăţire con
tinuă pe măsura descoperirii şi pu
nerii în valoare a noi rezerve legate 
de capacităţile de producţie.

Fără îndoială, realizările obţinute 
sînt corolarul unui complex de mă
suri tehnico-organizatorice, între care 
ponderea cea mai însemnată o deţine 
generalizarea schimbului II şi extin
derea schimbului III. Utilizarea in
tensivă a maşinilor şi utilajelor oferă, 
de altfel, largi posibilităţi de mobili
zare a rezervelor interne, ele privind 
îndeosebi gradul dé perfecţionare a 
tehnicii folosite, calificarea cadrelor, 
organizarea muncii şi producţiei etc. 
Toate acestea pot impulsiona poten
ţialul productiv, conferind noţiunii, de 
capacitate un caracter pregnant dina
mic. Ca să concretizez voi arăta, că 
sporul de producţie realizat în acest 
mod de uzina noastră pe primele 
zece luni depăşeşte prevederile ini
ţiale cu peste 1.4 milioane lei..

In procesul de producţie un rol 
deosebit de important îl au şi mij
loacele circulante, care de obicei re
prezintă valori foarte ridicate. Prac-

(Continuare Sn pag. a 11-a)
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contabil şef
la Uzina mecanică Sibiu
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Din experienţa organizaţiilor de partid

Caracterul specific 
al măsurilor 

asigură eficienţa lor
Convorbire cu tovarăşul DÄNILA BO/DOC, 

secretarul comitetului de partid de la AMET Sibiu
— Cercetînd planul «ie măsuri al 

comitetului de partid cu privire la 
îmbunătăţirea activităţii ideologice, 
ridicarea nivelului general al cu
noaşterii, adoptat de comuniştii de 
la AMET ca urmare a expunerii 
tovarăşului NicoJae Ceauşescu in 
iulie curent, se constată un lucru 
îmbucurător: măsurile cuprinse in 
plan se înfăptuiesc cu succes. Cum 
a acţionat comitetul de partid in 
această direcţie?

— Lipsurile şi greutăţile care s-au 
manifestat în acest an în întreprin
derea noastră, atit pe linie de pro
ducţie cit şi in domeniul ridicării con
ştiinţei socialiste a salariaţilor, ne-au 
determinat să luăm o serie de măsuri 
politice care să corespundă in cel mai 
înalt grad transpunerii in viaţă a pro
gramului de educaţie comunistă adop
tat de Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R., de- plenara partidului din 3—5 
noiembrie. In întreaga noastră activi
tate am avut in vedere urmărirea 
sistematică a finalizării fiecărei mă
suri cuprinse în plan. Astfel, fiecare 
membru al comitetului de partid, alţi 
tovarăşi din activul nostru, au parti
cipat nemijlocit la înfăptuirea preve
derilor cuprisse în planul de măsuri. 
O muncă asiduă s-a depus mai ales 
în aşezarea învăţămîntului de partid 
din unitate pe baze noi, cerute de 
exigenţele actuale. Considerăm că or
ganizarea acestuia în cadrul organi
zaţiilor de bază va contribui mai efi
cient la ridicarea nivelului general 
al cunoaşterii. Cind spunem acest lu
cru ne bazăm pe faptul că în acest 
an ne-am ocupat foarte serios de se
lecţionarea propagandiştilor, a tovară-

Vă prezentăm (in fotografie) un nou cuptor de forjă cu recuperator 
de căldură, avînd un randament, ridicat, dat în funcţie în cursul tri
mestrului III a. r. la Uzina mecanici gaz metan Mediaş, sectorul pre

lucrări ia cald

Foto: Fr. NUSS

Arături adinei
pe suprafeţe c î t  mai 
mari de terenuri!

Necesitatea pregătirii temeinice a 
producţiei agricole a anului viitor 
impune efectuarea araturilor de 
toamnă pe toate suprafeţele de tere
nuri ce vor fi insămînţate în primă
vară. Mecanizatorii au înţeles pe de
plin care le sínt sarcinile în această 
perioadă şi, ca atare, sini mobilizaţi 
zilnic la executarea arăturilor adinei, 
la fertilizarea terenurilor. în multe 
unităţi se lucrează din zori!şi pînă-n 
noapte la arături, fiind folosită din 
plin fiecare oră prielnică, fiecare „fe
reastră“ dintre două ninsori etc.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricul. 
furii,' la data de. 25 noiembrie a.c., 
arăturile de toamnă au fost efectuate 
pe 35 382,ha, ceea ce reprezintă 83 la 
sută din indicatorul planificat. Faţă 
de prevederi, realizările constituie 
88 la sută in cooperativele agricole 
şi 64 la sută în întreprinderile agri
cole de stat.

In multe unităţi, cum sínt coope
rativele agricole din Aciliu, Agnita,

Marile pasiuni ale celor mici. 

Secvenţă de la cercul radio al 
Casei pionierilor din Sibiu

Alma, Aţei, Cristian, Gusu, Merghîn- 
deal, Mihaileni, Ponimbacu de Jos, 
Poplaca, Săeel. Orlat, Vărd, Vurpăr ş.a., 
precum şî Întreprinderea agricolă de 
stat din Dumbrăveni, ritmul înregis
trat la aceste acţiuni este aproape 
de cel planificat şi, ca urmare, în 
momentul actual aici s-a terminat sau 
se apropie de sfîrşit efectuarea ară
turilor de toamnă.

Lipsa de preocupare a consiliilaf 
de conducere- din unele cooperative 
agricole, a unor şefi de ferme $i a 
tonducsriloT unor I.A.S. a avut drept 
consecinţa o folosire incompletă a 
forţelor de lucru existente, ceea ce 
a determinat o serioasa rămînere în 
urmă a acestor unităţi iii privinţa 
efectuării arăturilor adinei de toam
nă. De exemplu, la cooperativele a- 
gricole din Alămor, Altîna, Biertân, 
Bruiu, Chifpăr, Ighişuî Vechi,- Ltlduş, 
Micăsasa, Moşna, Nocrich, Retiş, iSă- 
cădate, Şeica Mare, Şeîca. Mica,. şi 
la întreprinderile agricole .de .stat din 
Agnita, Apoldu de Sus, Sibiu' se în
registrează existenţa . u n o r 'm a ri’su
prafeţe de terenuri încă nearaíé.

Este necesar ca în toate unităţiie 
să fie impulsionată acţiunea de eli
berare,’a terenurilor, prin tăierea co- 
cenilof şi Transportul producţiei de 
pe cîmp.. pentru a se crea un front 
de lucru; cît mai larg pentru , trac
toare.

Organizarea, exemplară a muncii va 
qonduce, fără îndoială, la 'impulsio
narea ritmului, de efectuare a ară
miilor, astfel ínéit, această acţiune 
să fie încheiata in toate unităţile în 
următoarele zile, pentru a se crea 
condiţii favorabile realizării unor 
producţii agricole cît mai bune în 
anul viitor.

Curs de pregătire 
a propagandiştilor 

de ia sate
'Timp de patru zile, in staţiunea 

Păltiniş s-au desfăşurat cursurile 
de pregătire a propagandiştilor 
din satele şi comunele judeţului 
nostru. In acest cadru, tovarăşul 
Richard Winter, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui judeţean Sibiu al P.C.R. a pre
zentat celor peste 250 de propa
gandişti prezenţi ia curs expune
rea: „Direcţiile principale ale dez
voltării economiei şi societăţii 
noastre în cincinalul 1971—1975 
şi perspectivele pînă în 1990 — 
dezvoltarea multilaterală a jude
ţului Sibiu în această perioadă“. 
Numeroasele întrebări adresate 
după prezentarea expunerii, răs
punsurile date de tovarăşul 
Richard Winter au contribuit la 
edificarea şi fixarea cunoştinţelor.

în timpul perioadei de pregătire, 
propagandiştii au studiat documen
tele Plenarei C.C. al P.C.R. din 
3-V-5 noiembrie 1971, iar lectori ai 

.CC. al P.C.R. şi activişti ai Co
mitetului judeţean de partid Sibiu, 
au prezentat .expuneri privind e- 
ducatia patriotică, internationalists 

■ şi materialisf-ştiinţifică a oameni
lor muncii.

Cursul de pregătire a constituit 
eaduul unui larg şi -util schimb 
de experienţă privind cunoaşterea 
şi aplicarea în practică a diferi

telor mijloace de propagandă. 
„Cele mai eficiente modalităţi 
de propagandă şi folosirea lor în 
diferitele sfere ale activităţii ideo
logice şt politice“ a constituit şi 
tema unei expuneri prezen
tate de tovarăşul Ion Munteu- 
nu, şeful secţiei propagandă a 
Comitetului judeţean de partid Si
biu. Numeroase afişe, pliante, şi 
diapozitive au însoţit expunerea.

Tot cu prilejul cursurilor de 
pregătire, în faţa propagandiştilor 
a fost prezentat un ciclu de filme 
realizate pe plan focal, sub egida 
secţiei de propagandă a Comite
tului judeţean de partid, avînd ca 
tematică problemele actuale pri
vind formarea profilului etic şi 
moral al constructorului societăţii, 
socialiste multilateral dezvoltate, 
precum şi consecinţele unor "ma
nifestări retrograde in unele do
menii de activitate.

Propagandiştilor le-au fost in- 
minate tematici, manuale şi ma
teriale utile desfăşurării cursuri
lor în toate formele de înyăţămînt 
de partid.

La închiderea cursului a avut 
loc un frumos spectacol, la care 
şi-au dat concursul orchestra de 
muzică populară a Filarmonicii de 
stat din Sibiu, solişti şi soliste ale 
formaţiilor artistice de amatori 
din întreprinderile şi instituţiile 
sibiene.

A. C.

şilor care fac informări politic* -Ut 
în adunările generale de partid si 
U.T.C., cit şi in grupe'e sindicale.

, Condiţiile asigurate participanţilor la 
cele două forme de învăţămînt: Stu
dierea .Statutului P.C.R. şi Studierea 
politicii economice a P.C.R. (ambele 
avînd 9 cursuri) răspund în moi mare 
măsură cerinţelor cursanţilor noştri. 
Astăzi, datorită condiţiilor create, pu
tem vorbi de o frecvent la cursuri 
de apora-pe sută Ic rută.

Dar nu reumái învăţă mint’d de 
partid funcţionează bine. Âd”*’?r’le 
generale ale organizaţiilor de brră 
dezbat cu mai multă răspundere r—-> 
etniile ce revin comuniştilor., orior* 
laiţi salariaţi. Spiritul critic şi cu tu* 
critic stă la bâza îmbunătăţirii 
cii noastre. De altfel, datorită acestui 
lucru, multe din lipsurile semnalate 
în decursul anului, mai ales pe linie 
de producţie, au fost lichidate sau rtnţ 
Sn curs de rezolvare.

De asemenea, la capitolul acesta aş 
mai putea adăuga un fapt semnifica
tiv. In toate organizaţiile de bază sínt 
în curs convorbiri vizîncl o mai bună 

' cunoaştere a drepturilor şi îndatoriri
lor membrilor de partid, necesitatea 
respect*-': obligaţiilor statutare. Ca 
urmare, abaterile săvlrşite de unii 
membri de partid sínt analizate cu 
mai mult simţ de răspundere, ele 
împuţinîndu-se vădit de Ia o lună la 
alta.

— Se cunoaşte faptul că in acest 
an Ia AMET a intervenit în pro
cesul de producţie o dereglare care 
a avut repercusiuni asupra înde
plinirii integrale a tuturor indica
torilor economici şi financiari. Pla
nul'adoptat de plenara comitetului 
dc partid cu activul prevede o se- 

j rie de măsuri pentru ridicarea «m- 
1 ştiinţei socialiste a salariaţilor, în 
' scopul mobilizării lor la recupera

rea răminerii în urmă. Ce ne pu
teţi reiata în acest sens? /

— Este adevărat că după zece iutii 
de activitate economică se înregistrea
ză o substanţială rămînere în urmă 
în îndeplinirea planului de producţie: 
valoarea producţiei globale reprezintă 
doar 96,5 la sută, iar a producţiei 
marfă 95,5 la sută. Beneficiul planifi
cat continuă să înregistreze o nein- 
deplAnire de 2,9 milioane lei', Rămine- 
rea în urmă a fost insă cu mult mai 
mare acum citeva luni, dar situaţia 
s-a îmbunătăţit şi continuă să se ame
lioreze treptat în sensul că sfîrşitul 
anului ne va găsi cu foarte mici ne- 
indepliniri la unii indicatori. Acest

(Continuare în pag. a IIia) 
Convorbire realizată de 

IOAN NISTOR

Culcuş pentru dihori?
Luptăm astăzi ca, prin puterea 

legii, a influenţei opiniei sănătoase 
a colectivităţii noastre socialiste, 
să întronăm un climat de cinste 
şi echitate în toate sectoarele vieţii 
sociale. Nu este uşor, dar nici im
posibil de atins un asemenea dezi
derat. Este vorba de intensificarea 
razei de acţionare a legii, dar, mai 
ales, de amplificarea muncii de e- 
ducaţie. Apărarea avutului obştesc 
de mina şi pofta unor amatori de 
înavuţire prin muncă necinstită 
constituie una din componentele 
principale ale acestui proces. în
trebarea pe care ne-o púnem în 
faţa cazurilor, şi nu puţine la nu
măr, de înfruptare din avutul ob
ştesc, este următoarea: nu se află 
protecţia bunului public sub pa
tronajul legii? Ba da! Dar — fiind
că există un „dar" — se mai gă
sesc oameni (şi e vorba de condu
cători) care închid ochii în faţa 
legii şi pregătesc culcuş moale pen- 
tru— dihori. In timp ce legea ges
tiunilor conţine numeroase condiţii 
preventive, — între care şi preci

zarea expresă ca solicitantul să nu 
fi avut antecedenţe penale, — con
ducerile unor unităţi se fac că 
„uită“ de existenţa acestora şi an
gajează în astfel de posturi şi din 
aceia care „vînează“ zi şi noapte 
banul. Şi vorba aceea: cind pui 
dihorii şi vulpile să păzească o-

reflex cotidian
grada, rămii,fără picior de orălâ- 
nie în curte!

Cam aşa stau lucrurile şi cu an
gajarea unor oameni necinstiţi sau 
necorespunzători în fbncţiî gestio
nare. Este de-a dreptul ciudat că 
sínt unităţi economice şi instituţii 
care, chiar după ce organe in drept 
(Procuratura, de pildă) le atrag a- 
tenţia asupra încălcării prevederi
lor legii, nu catadicsesc să scoată 
dihorii şi vulpile din culcuşul lor. 
Pentru a nu generaliza — fiindcă 
în cele mai mutte locuri legea se

respectă — vom numi citeva uni
tăţi unde asemenea „rozătoare" 
sínt ţinute in braţe. întrebăm: de 
ce conducerea întreprinderii gaz 
metan Mediaş a angajat în funcţii 
gestionare doi salariaţi cu antece
dente penale?; de ce conducerile 
de la AMET şi Uzinei Mirşa con
tinuă să fie surde in faţa sesizări
lor procuraturii de a schimba din 
funcţiile gestionare cadrele neco
respunzătoare?.

Iată, aşadar, că detractorii avu
tului obştesc nu-şi pregătesc sin
guri culcuşul. Drumul spre ograda 
cu „bunătăţi“ este deschis fie prin 
atitudinea de gură-cască a unora, 
fie prin eludarea directă a legii 
de către alţii. Ce trebuie făcut a- 
tunci? Nimic altceva decit ceea ce 
prevede legea. Or, „leacul“ pentru 
astfel de cazuri este stabilirea res
ponsabilităţii acestora pentru a fi 
„buni de plată”. Atunci vulpile şi 
dihorii nu vor mai găsi culcuş în 
ograda proprietăţii socialiste.
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L PE GLOB-m».PE GLOB
■  2 400 DE SALARIAŢI DINTR-O ÎNTREPRINDERE VEST-BERLINEZĂ
a concernului „Dairţiler-Benz" şi-au pierdut locurile de muncă, in 
urma hotărîrii arbitrare a conducerii concernului de a sista complet 
producţia întreprinderii.

B  IN CAPITALA IRANULUI A 
LUÂT SFIRŞIT cel de-al VI-lea 
festival internaţional al filmului 
pentru copii şi tineret. Premiul 
juriului internaţional şi medalia 
de aur pentru cel mai bun film 
pentru tineret a fost decernat fil
mului românesc „1 plus 1 egal 1“, 
realizat de Ion Popescu Gopo.

Premiul „Delfinul de aur1 pen
tru cel mai bun film de educaţie 
şi Premiul Arhivei Naţionale de 
Film din Iran au fost conferite 
unui alt film românesc — „Moar
tea căprioarei“ al regizorului 
Cristu Poluxis. 4

B  PREŞEDINTELE F1L1P1NELOR. 
FERDINAND MARCOS, a anunţat 
că 21 de militari, care s-au făcut 
vinovaţi de uciderea în timpul 
recentelor alegeri parţiale a 34 de 
oameni m provincia meridională 
Lanao del Norte, vor fi judecaţi 
de un tribunal civil.

în acelaşi timp, preşedintele Fi- 
lipinelor a făcut cunoscut că, în

urma acestor incidente, a hotarît 
retragerea din Insula Mindanao a 
unui batalion al tortelor militate.

B  PRIMUL MINISTRU AL TUR
CIEI, NIHAT ERIM. s-a pronunţat 
pentru încetarea focului şi o re
zolvare pe cale paşnică a dispu
tei diutre India şi Pakistan, in
formează agenţia Associated Press.

Nihat Erim a făcut această de
claraţie după ce preşedintele Tur
ciei, Cevdet Sunay, a primit un 
apel personal din partea preşedin
telui Pakistanului, Yahya Khan, 
menţionează agenţia.

B  PREMIERUL IRANULUI, AMIR 
ABBAS HOVE1DA, şi-a încheiat 
vizita oficială efectuată în Iugo
slavia, la invitaţia preşedintelui

B  MII DE STUDENŢI SPANIOLI au organizat la Madrid o serie de 
demonstraţii, cerînd democratizarea sistemului de învătămînt. Totodată,, 
în incinta universităţii madrilene s-au produs ciocniri între studenţi 
şi poliţie, urmate de efrestarea citorva zeci de studenţi.

Magazinul .Legume şl fructe" cu 
autoservire din Piaţa Republicii din 
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Consiliului Executiv Federal, Ge
nial Biedici.

In comunicatul dat publicităţii 
la încheierea vizitei se arată că 
cei doi premieri au procedat la 
un schimb de păreri privind pro
blemele internaţionale actuale şi 
căile de îmbunătăţire a relaţiilor 
bilaterale. Ei au subliniat necesi
tatea de a se depune eforturi" 
pentru afirmarea colaborării între 
toate ţările pe baza egalităţii şi 
respectului reciproc.

B  RADIODIFUZIUNEA FINLAN
DEZĂ A TRANSMIS, ÎN CADRUL 
EMISIUNII „MUZICA IN LUME".
un program de muzică simfonică 
românească — lucrări de George 
Enescu, Pascal Bentoiu, Ştefan Ni- 
culescu, precum şi piese corale 
în interpretarea formaţiei „Madri
gal“. De asemenea, posturile de 
radio şi televiziune finlandeză au 
inclus în programele lor o serie 
de lucrări de muzică uşoară şi 
populară românească.

I
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Cu u  doua,...
Ion Chiara, domiciliat în Mediaş, 

str. Ştefan cel Mare nr. 2, nu şi-a... 
dezminţit apucăturile de „înveterat“ 
delapidator nici după cei 8 ani 
petrecuţi la închisoare. De curind, 
el a „solicitat“, în supliment, încă 
4 ani şi 5 luni de penitenciar. Iată 
î>n ce mod şi-a redobîndit un loc 
sub cheie. Fiind angajat la T.A.P.L. 
Mediaş (am dori să aflăm dacă 
conducerea T.A.P.L. îi cunoştea an
tecedentele penale?) el á falsificat 
mai multe semnături pe un stat 
de plată fictiv, cu • care a ridicat 
de la casierie suma de 2 438 lei. 
Dar nici n-a apucat să se bucure 
de roadele „talentului“ său de... 
scamator în acte, că a şi fost prins. 
Ou această a doua detenţie va în
suma 12 ani şi 5 luni.

9 9 C o tc o d a c 66
Mai mulţi cetăţeni din comuna 

Şura Mare au constatat că de la, 
o vreme le dispăreau fără urmă 
păsările. Au dat vina oamenii pe 
uliu, pe dihor... Pînă cînd, într-o 
noapte, o găină mai sensibilă, su
părată că a fost trezită înainte de 
cintatul cocoşului, a dat drumul 
unui „cotcodac“ de-a pus in pi
cioare tot satul. Atunci, oamenii 
au putut vedea, la lumina lunii, 
cum fug trei indivizi cu găinile 
sub braţ. La scurtă vreme au a- 
flat şi cum ii cheamă: I. Trifan, 
de la nr. 370, I. Rupă, de la nr. 
347 şi I. Fekete, toţi trei consăteni 
cu... păgubaşii.

Dar, pentru ca „misterul“ să fie 
pe deplin dezlegat, adăugăm că găi
narilor li s-au dat cite 6 luni în
chisoare. Uliul, dac-ar fi fost prins, 
ar ii păţit-o mai rău...

Cu... l u m i n a r e a
Nici n-au deschis bine ochii — 

in dimineaţa de 28 octombrie 1971 
— că erau deja „făcuţi“. Apoi, de
grabă, s-au dus prin magazine şi 
au Început „activitatea". Pe care-1 
Intllneau în cale, ii luau in pri
mire. Au înjurat, au bruscat, au 
aruncat vorbe grele, aşa orbeşte, 
asupra unor oameni necunoscuţi... 
Cînd au trecut pe lingă o fabrică, 
au făcut „haltă“. Alte înjurături 
s-au năpustit din senin asupra oa
menilor. Pe unii, nici mai mult, 
nici mai puţin — să-i ia la bătaie! 
De ce? Ei, de ce? Pentru că nu 
le convenea mutra lor! Aşadar, N. 
Seiceanu din Mediaş, str. Aurel 
Vlaicu nr. 35, şi loan Grigore, din 
Ighişul Vechi, au căutat toată di
mineaţa scandalul ou luminarea! 
L-au căutat atît de insistent, incit 
atunci cînd s-au dumirit erau deja 
condamnaţi: primul la 1 an şi 8 
luni, al doilea cu 4 luni mai pu
ţin...

99A c ă z u t  
î n  r e c i d i v ă 66

Cristof Ştefan Petru, din Mediaş, 
str. Graia de Sus nr. 2, a mai fost 
condamnat pentru o faptă asemă
nătoare... Dar nu s-a astimpărat! 
In seara zilei de 2 octombrie a.c., 
el a furat de la I.A.S. Mediaş can
titatea de 432 kg porumb ştiuleţi. 
Descoperit, a fost deferit justiţiei, 
fiind condamnat la 3 ani închi
soare. La stabilirea pedepsei s-a 
ţinut, evident, seama şi de faptul 
că Cristof este . un hoţ nărăvit. 
Poate că acum se va dezvăţa de 
„obiceiul“ acesta condamnabili...

Rubrică realizată de
V. cucu

Cadru din farmacia din Poiana Sibiului, recent renovată

la

27  NOIEMBRIE
•  Se împlinesc 153 de ani de la naş

terea lui Aron Pumnul, profesor 
lingvist şi patriot, participant 
revoluţia din 1848 din Transilvania 
(m. 1856).

•  103 ani. de Ia naşterea lui Emil 
Kacoviţă, mare biolog, fondatorul 
biospeologiei (m. 1947).

•  Se împiinesc 90 de ani de Ia naş
terea Iui George Oprescu, istoric, 
critic şi colecţionar de artă (m. 
I960).

•  La 27 noiembrie 1885 s-a născut 
Liviu Rebrcanu (m. 1944).

•  76 de ani de la moartea scriitoru
lui francez Alexandre Dumas fiul 
(n. 1824).

•  18 ani de Ia moartea scriitorului 
Eugene O’Neill, laureat al Premiu
lui Nobel (n. 1888).

TIMPUL
Centrul metereologic Sibiu comuni

că: vreme rece cu cerul mai mult 
acoperit. Izolat, va ninge slab. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
4 şi minus 2 grade, iar maximele vor 
oscila între plus 2 şi 4 grade. Dimi
neaţa ceaţă locală.

BAZNA-BĂI: Omul din Sierra (ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cadavrul viu (ora 17,00).

TELEVIZIUNE
16,15 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba germană.
18.00 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţi!
J9,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20,15 Tele-enciclopedia.
21.00 Film serial: „Invadatorii" (II) 

In rolul principal Roy Thinnes.
îl,50 Teledivertisment.

Dicţionar muzical-distractiv. 
Litera „G“.

22,50 Telejurnalul de noapte.
Sport.

23,05 Un cintec de demult.
Seară de romanţe cu Doina 
Badea, Ileana Sărăroiu, Nico- 
lae Niţescu..

De vorbâ cu prof. Dumitru Dobrescu, 
directorul Şcolii sportive ^ Ş o im ii“, despre;

CLIMATUL DE \1II\CA SI... 
TREPTELE AFIRMĂRII SPORTIVE
Rep.: Cu cîtva timp în urmă 

Şcoala sportivă „Şoimii“ a găzduit 
o consfătuire a tuturor directorilor 
de şcoli sportive din ţară, acţiune 
iniţiată de Ministerul învăţămîn- 
tului. Cum se vor reflecta roadele 
acestei întruniri în activitatea ce 
urmează să se desfăşoare în anul 
şcolar curent la şcoala pc care o 
conduceţi?

D. D.: Intr-adevăr, întîlnirea la care 
vă referiţi a constituit un remarcabil 
punct de plecare în activitatea noas
tră. Cu acest prilej a fost prezentat 
şi dezbătut calendarul competiţiilor 
sportive pe anul in curs. Totodată, 
colocviul respectiv a prilejuit un larg 
schimb de experienţă. Astfel, aplicînd 
întocmai normele de muncă şi fructi- 
ficînd cunoştinţele dobindite prin ex
perienţa colegilor, la şcoala noastră, 
ca şi la celelalte cu acelaşi profil, se 
scontează pe o reală îmbunătăţire a 
muncii. Accent deosebit se va pune 
pe consolidarea laturii organizatorice, 
pe intensificarea muncii educative, ur- 
mărindu-se, în acelaşi timp, asigura
rea unei activităţi competiţionale con
tinue, precum şi îmbunătăţirea mun
cii de propagandă. Bilanţul, pe care 
ni-1 dorim cit mai edificator, va cu
prinde, neîndoielnic, afirmarea a tot 
mai multor nume din cadrul şcolii 
noastre in diferitele ramuri sportive, 
pe plan naţional.

Rep.: La cc competiţii mai de 
seamă vor participa elevii Şcolii 
sportive „Şoimii“?

D. D.: In afara campionatelor şi 
concursurilor cu caracter republican, 
organizate de C.N.E.F.S. şi Ministerul 
Invăţămîntului, calendarul sportiv al 
acestui an şcolar va cuprinde şi com
petiţii cum ar fi cea dotată cu „Cupa 
şcolilor -sportive“ pentru box, lupte, 
haltere, judo şi rugby. Aceste între
ceri vor fi organizate de către şcolile 
sportive care pregătesc elevii din şco

lile profesionale şi liceele de specia
litate. în acest sens, şcoala noastră 
va organiza o asemenea competiţie 
pentru rugby.

Partea importantă a organizării a- 
cestor întreceri este aceea că asigură 
o activitate competiţională continuă 
pentru disciplinele sportive care pînă 
în prezent aveau prevăzute, în calen
darul central, doar două-trei compe
tiţii pe an.

Tot cu ocazia consfătuirii s-au per
fectat o serie de întilniri între elevii 
şcolilor sportive, întilniri al căror nu
măr depăşeşte cu mult pe ai celor 
din anii precedenţi.

Rep.: Care sínt speranţele spor
tive de la „Şoimii" a căror afir
mare este aşteptată?

D. D.: Conform obiectivelor generale 
stabilite, anul şcolar 1971/72 va tre
bui să fie anul unei şi mai puternice 
afirmări, pe plan naţional, a Şcolii 
sportive „Şoimii“. In vederea realiză
rii acestui fapt contăm în mod deose
bit pe afirmarea sportivilor din sec
ţiile de: judo, haltere, box, handbal, 
fotbal, atletism. Rezultatele foarte 
bune pe care scontăm in urcarea pe 
treptele afirmării sperăm să le ob- 

. ţinem prin impunerea unor sportivi 
cum sínt: Dumitru Ionescu. Ionel 
Chioreanu, Constantin Mărgineanu, 
Eugen Mocanu, Traian Balaban (judo); 
Dumitru Negru, Wilhelm Stengel, Şte
fan Balint (box); Viorel Sîrbu, Gheor- 
ghe Sîrbu, Gerhard Reuss (handbal); 
Florin Ioniţă, Octavian Lupaş, Daniel 
Mladin (rugby): Martin Szegedi, Ionel 
Mocanu (fotbal) şi a altor elevi cu 
reale perspective.

Dar pentru afirmarea despre care 
vorbeam ne aşteaptă aproape un an 
de muncă asiduă, muncă pe care vrem 
s-o desfăşurăm eu valenţe şi mai ri
dicate decit pînă în prezent.

MARIN NIŢA

Panoramic competiţîonal
SÎMBĂTĂ

FOTBAL — Sibiu teren Voinţa, ora
14.30, Metalul I.O.S.—Unirea Tălmaciu 
şi teren C.F.R., ora 14,30, Metalur
gica Sibiu—C.F.R. Sibiu; Mîrşa: ora
14.30, Carpaţi Mîrşa—Construcţii Si
biu; Copşa Mică: stadion 1 Mai, ora
14.30, Carbosin C. Mică—Flamura ro
şie Agnita; Mediaş: teren Textila, ora
14.30, Sparta Mediaş—Avîntul Dirlos

şi teren Record, ora 14,30, Stăruinţa 
Mediaş—Textila Mediaş (toate în ca
drul ultimei etape a turului campio
natului judeţean de seniori).

NATAŢIE — Sibiu: bazinul Neptun, 
începînd cu orele 9,30 şi 17,30, între
ceri la înot pentru „Cupa municipiu
lui Sibiu“ Ia care participă copii şi 
juniori (fete şi băieţi) de- la Brăila, 
Galaţi, Mediaş şi Sibiu.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Aeroportul (orele 

9,00; 11,30; 14,30; 17,30; 20,30); ARTA: 
Eu sínt Jerom (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:
întoarcerea slintului Luca (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 
NOIEMBRIE: Dincolo de barieră lő
réié 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Articolul 
420, seriile I şi II; TINERETULUI: 
l’orto-franco (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Numai statuile tac 
orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Săptămîna 
nebunilor (orele 11,00; 16,00; 18,00;
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Mihai Viteazul,
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 
19,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE: 
Trandafiri roşii pentru Angelica (o-
rele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Ultimul drum
(orele 17,00 şi 19,00).

^-Media? Posibilităţi suficiente, legu
me multe, dar şi... cîteva goluri

In aceste zile, piaţa şl magazinele 
Mediaşului oferă cumpărătorilor can
tităţi suficiente de legume şi fructe. 
Aprovizionarea pentru iarnă se des
făşoară, deci, în condiţii mult mai 
bune decit în perioadele anterioare. 
Constatarea aparţine organelor de con
trol, dar, mai ales, cetăţenilor. Chiar 
in aceste condiţii, întrebarea dacă 
există concordanţă deplină între bo
găţia de produse şi aprovizionarea 
cămărilor cetăţenilor merită o inves
tigaţie. Mai ales că, pe Un fond po
zitiv apar, uneori, discordanţele.

Primul popas îl facem Ia Centrul 
de producerea şi valorificarea }egu- 
melor, unitatea cu rol de regulator al 
aprovizionării cu legume şi fructe.

— In acest an aprovizionarea pen
tru iarnă cu legume şi fructe se des
făşoară mai bine — ne spune ing. 
Iosif Lazăr, şeful centrului Mediaş. 
La cartofi, de pildă, faţă de 1 000 tone

necesar, centrul nostru are asigurate 
deja 4 300 tone. O situaţie îmbunătă
ţită se observă şi la alte produse, ca 
de exemplu la ceapă (160 tone) la 
fasole uscată (din 40 tone necesare 
s-au asigurat 30). In ceea ce priveşte 
cartofii necesari pentru perioada de 
iarnă—primăvară au fost luate măsuri 
de insilozare. La silozurile din apro
pierea oraşului, la cele din Şaroş, 
Brădeni, Boarta, însemnate cantităţi 
de cartofi sínt însilozate în condiţii 
optime, asigurîndu-se — după cum ne 
declara interlocutorul — întregul ne
cesar al sezonului rece.

O activitate susţinută se desfăşoară 
şi la deshidratorul de la Dumbrăveni 
unde, pe lingă mari cantităţi de ceapă, 
sínt deshidratate şi alte produse, prin
tre care cartofi, morcovi, praz.

O situaţie oarecum nesatisfăcătoare 
prezintă asigurarea pieţii cu rădăci- 
noase, la care din 130 tone necesar 
încă nu s-a asigurat nimic. Motivul 
întîrzierii — după cum ni s-a spus —

Pentru o valorificare 
integrală

(Urmare din paq. 1)

tica vieţii economice a dovedit că în 
coordonarea cit mai economicoasă a 
activităţii, hotărîtoare rămîne reali
zarea unui volum cit mai mare de 
producţie cu un volum cit mai mic 
de mijloace circulante. Acest dezide
rat se poate materializa în condiţiile 
accelerării vitezei de rotaţie. Este 
semnificativ faptul că Uzina mecanică 
Sibiu a reuşit, după 3 trimestre, o 
accelerare a vitezei de rotaţie a mij
loacelor circulante cu 13 zile, ceea ce 
echivalează cu o eliberare de mijioace 
de peste 4 milioane lei.

Un asemenea mod de lucru aşează 
problema financiară, economico-ges- 
tionară a uzinei la nivelul în care 
sínt posibile rezultate economice cu 
o eficienţă sporită în urma unei gos
podăriri judicioase a tuturor resurse
lor materiale.

Importante prevederi din legea 
amintită mai sus se referă la inter
zicerea abaterilor de la tehnologiile 
stabilite sau aplicarea unor tehnolo
gii neomologate, la o mai mare elas
ticitate în stabilirea normelor de con
sum, care vor putea fi revizuite Ori 
de cite ori se vor aduce îmbunătă
ţiri în procesul de producţie. Pe pla
nul aprovizionării tehnico-materiale, 
esenţială rămîne stabilirea unor re
laţii optimale între furnizori şi bene
ficiari, îmbunătăţirea permanentă a 
ritmicităţii livrărilor pentru diminua
rea imobilizărilor de resurse mate
riale în stocuri. In lege sínt prevă
zute ca stocuri normate — stocurile 
de siguranţă, ce vor putea fi utili
zate numai în cazuri excepţionale, cu

aprobarea organului ierarhic superior. 
Prevederea aceasta mi se pare cit se 
poate de firească, stocurile respective 
fiind strict necesare activităţii de pro
ducţie; ea va trebui bine înţeleasă 
şi aplicată de acei care socoteau în 
mod mecanic aceste stocuri ca o imo
bilizare sau o dotare inutilă.

O reală însemnătate 'prezintă preve
derea referitoare la construirea de 
spaţii noi de depozitare pentru crea
rea tuturor condiţiilor favorabile gos
podăririi elementelor materiale. La
tură lăsată pînă în prezent în mod 
nejustificat pe un plan periferic, ea 
aduce adesea prejudicii însăşi acţiunii 
de gospodărire chibzuită a resurselor. 
Din experienţa uzinei noastre, care 
în prima etapă de dezvoltare a con
struit, pe lingă obiective de impor
tanţă hotărîtoare, şi un sistem com
plex de magazii de depozitare mo
derne, pot afirma că acestea au con
stituit un mijloc eficace de păstrare 
corespunzătoare a materialelor, de 
diminuare a pierderilor şi risipei.

Legea amintită reprezintă pentru 
noi, în coordonatele actualului cinci
nal, un cod al valorificării integrale 
a tuturor rezervelor interne, un mij
loc prin care vom putea atinge mai 
lesne obiectivele pe care ni le-am 
propus.

In lumina acestor imperative, încă 
de pe acum uzina noastră — uzină 
în curind semicentenară — mobili- 
zîndu-şi toate forţele, şi-a propus ca 
ţel primordial în acest prim an al 
cincinalului îndeplinirea tuturor sar
cinilor de plan eu cel puţin 8 zile 
înainte de termen.

Caracterul specific 
al măsurilor

(Urmare din pag. I)

lucru nu s-a făcut fără efort. In pe
rioada la care mă refeream comite
tul de partid a declanşat o serie de 
măsuri organizatorice şi politice pen
tru lichidarea unor neajunsuri. Din
tre ele aş aminti intensificarea acti
vităţii gazetelor de perete şi satirice, 
organizarea de convorbiri cu grupuri 
de salariaţi sau individual, la care o 
contribuţie importantă au adus-o agi
tatorii, înfiinţarea panourilor calită
ţii etc. Aceste forme politice au acţio
nat mai ales in atelierul de zincare, 
unde, cazurile de indisciplină influen
ţau grav producţia. Dacă cu luni în 
urmă, producţia de găleţi zincate — 
ca să dau numai un exemplu — nu 
depăşga 580 bucăţi în cele trei schim
buri, acum ea a ajuns la 1 000 — cu 
tendinţe de creştere de la o lună Ia 
alta — şi toate de o bună calitate. 
Pentru aceasta, pe lingă formele mun
cii politice folosite, împreună cu con
ducerea unităţii am luat o serie de 
măsuri organizatorice. Multe propu
neri venite din masă şi-au găsit re
zolvarea in termenul cel mai scurt. 
In acelaşi spirit am lucrat şi la secţia 
lemn-mobilă. In plus, aci, am îm
prospătat cadrele din conducerea sec
ţiei, am creat condiţii adecvate la 
toate locurile de muncă. Un mare 
accent s-a pus pe ridicarea calificării 
salariaţilor, lucru ce s-a răsfrint po
zitiv asupra producţiei.

Greutăţi am întîmpinat şi la sec
ţia III-a. Unii muncitori, din care 
mulţi tineri, nu-şi realizau normele 
de producţie. Am stat de vorbă cu 
fiecare în parte, aflindu-le doleanţele, 
ajutîndu-i zi de zi. Astfel, s-a reuşit 
ca o mare parte din rămînerea în 
urmă a producţiei să fie recuperată. 
In luna octombrie, de exemplu, pla
nul de producţie a fost depăşit cu 
20 la sută. Iată, aşadar, că organi
zaţiile de bază cit şi cele sindicale 
ştiu şi pot să mobilizeze întregul co
lectiv pentru traducerea în fapt a 
sarcinilor mari ce stau In faţa lucră
torilor din industria locală. S-au creat 
premise ca pînă la sfirşitul anului 
bilanţul activităţii noastre să se în
cheie in mod favorabil.

— Vrem să ştim în ce măsură 
acţiunile politice-educative vor 
spori, vor completa planul de mă
suri, în urma sarcinilor reieşite din 
lucrările plenarei C.C. al P.C.R. 
din 3—5 noiembrie.

— Fără îndoială că planul de mă
suri se va îmbunătăţi substanţial cu 
noi acţiuni de substanţă printre care 
aş aminti: organizarea unor convor
biri cu salariaţii pe diferite teme po
litice, economice, de educaţie; foto- 
anchete Ia locul de muncă, populari
zarea rezultatelor pozitive prin dife
rite mijloace şi, in acelaşi timp, sati
rizarea unor abateri. Vom căuta, de 
asemenea, ca activitatea de la om la 
om să devină factorul principal al 
muncii noastre politice.

este acela că cooperativele agricole 
de producţie, fiind angrenate în re
coltarea sfeclei de zahăr şi a porum
bului, au slabe realizări la recoltarea 
rădăcinoaselor. Or, cu promisiunea că 
„vom avea“ gospodina nu poate face 
mare lucru. Slabă este aproviziona
rea la fructe, în special la mere, asi
gurîndu-se doar 63 tone faţă de 200 
tone necesar. A fost acordată atenţie 
şi asigurării magazinelor cu murături 
(40 tone castraveţi, 20 tone gogonele, 
suficiente cantităţi de varză etc.).

Dar, dacă, aşa cum arătăm mai 
sus, magazinele şi piaţa sínt în pre
zent bine aprovizionate, totuşi mai 
sínt cazuri cînd se creează goluri în 
aprovizionare. Unul dintre motive, pe 
lingă altele, este desigur slaba orga
nizare a transportului de la producă
tor la unităţi.

— Cu cele 27 de maşini pe care le 
are, C.P.V.L.F. nu poate face faţă 
cerinţelor unei bune aprovizionări. 
Ţinînd seama şi de.faptul că zilnic 
6—7 dintre acestea sint plecate în 
ţară după marfă, precum şi că pre
luarea din cîmp este încă greoaie, 
(se pierde mult timp cu încărcatul) 
uneori se află în situaţia de a nu 
avea maşini care să facă transportul 
legumelor şi fructelor de la depozit 
la magazine.

Am vizitat şi cîteva unităţi ale 
C.P.V.L.F. La unitatea nr. 8 de pe 
Şoseaua Sibiului, suficientele canti
tăţi de cartofi, varză, ceapă, usturoi, 
mere, pere, morcovi etc. dădeau im
presia unei bune aprovizionări. Lip
seau, însă, felina, păstîrnacul. Bine 
aprovizionată se prezintă şi unitatea 
C.P.V.L.F. din piaţă. In schimb o 
slabă aprovizionare am întîlnit la ma
gazinul nr. 2 de pe strada Spitalului, 
unde lipseau perele, rădăcinoasele, 
spanacul, guliile, ridichile etc.

In timpul vizitei prin unităţi am 
înti'lnit şi unele „derogări“ de la re
gulile generale de comerţ. La unita
tea din cadrul complexului comercial 
„Vitrometan“ una dintre vînzătoare a 
refuzat să-l servească pe un cumpă
rător cu castraveţi muraţi. La centrul 
din cartierul Gura Cîmpului, zilele 
trecute erau puşi în vînzare cartofi 
necorespunzători.

Din discuţiile avute cu şeful cen
trului de legume şi fructe Mediaş, 
precum şi din constatările făcute pe 
teren, la unităţi, reiese că populaţia 
Mediaşului poate fi bine aprovizio
nată cu legume şi fructe şi că îşi 
pot umple cămările pentru iarnă. Dar 
se desprind şi unele carenţe ca, de 
pildă, goluri în aprovizionarea uni
tăţilor, nerespectarea regulilor de co
merţ, deficienţe organizatorice, lip
suri pe care conducerea centrului va 
trebui să le înlăture. Nu este permis 
ca pentru desfacerea murăturilor că
tre consumatori unităţile să oblige pe 
cetăţeni să se prezinte cu vase sau 
pungi speciale, întrucît acestea se pot 
da direct de către unitate. Este o ce
rinţă elementară pentru un comerţ
civilizat.

E. SANDU

P ro g ra m u l m a g a z in e lo r

Atenţiune cum părători!
Următoarele unităţi funcţionează zilnic cu orar fără 
întrerupere de la orele 8—19,45 şi anume:

— 14 „UNIVERSAL“, str. N. Bălcescu nr. 11
— 10 „ANTILOPA“ — încălţăminte fină pen

tru femei şi bărbaţi, str. N. Bălcescu nr. 37
— 9 „URSULEŢUL“ — încălţăminte pentru 

copii, str. N. Bălcescu nr. 26
— 13 „CLUJANA“ — încălţăminte pentru băr

baţi, str. N. Bălcescu nr. 25
— 21 „CĂPRIOARA“ — încălţăminte pentru 

femei, Piaţa Republicii nr. 9
— 24 „MODA“ — confecţii pentru femei, Piaţa 

Republicii nr. 16
— 26 „MODA“ — confecţii pentru bărbaţi şi 

adolescenţi, Piaţa Republicii nr. 16.

r *■ jmr s jmr s * a

Fabrica de produse ceramice 
„Record“ Sibiu

I angajează bărbaţi pentru calificare prin cursuri, cu o 
durată de 6 luni, în meseria de MAŞINIST în ceramică. |j

I

\
IN
IS
IN
IS

t Pe durata şcolarizării se asigură:
— cazare gratuită
— îmbrăcăminte de protecţie
— indemnizaţie de 400 lei lunar pentru cei care ţ 

nu au mai fost în cîmpul muncii sau salariul \ 
mediu pe ultimele 3 luni, pentru cei ce au  ̂
mai fost în cîmpul muncii.

— se asigură pentru nefamilişti cazarea în blocu 
rile de locuinţe ale fabricii.

Informaţii suplimentare la sediul fabricii „Record“, |j 
5 Sibiu, str. Podului nr. 127, telefon 2 36 08, autobu- ţ 
I zul 4 sau 6. N

Întreprinderea de 
industrie locală AMET

str. Kogălniceanu nr. 1 
angajează urgent:

— MUNCITORI LĂCĂTUŞI
— MUNCITORI TURNĂTORI
— MUNCITORI STRUNGARI
— MUNCITORI TÎMPLARI
— MUNCITORI NECALIFICAŢI
— PRIMITORI-DISTRIBUITORI. 

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii.

i I . C . S .  Metalo-chimice
e
° Piaţa Unirii nr. 4,
• ANGAJEAZĂ URGENT:
• — gestionar pentru chioşcul din staţiunea Păltiniş.
• Informaţii suplimentare la biroul personal al întreprin-
• derii, telefon 1 17 46.

«

Întreprinderea  
de re ţe le  
e le c tr ic e

Fabrica
Frigoriferul

Sibiu
Sibiu angajează de urgenţă:

— 20 muncitori necalifi-
str. Uzinei nr. 7, câţi (bărbaţi) pentru

angajează imediat:
echipa încărcări- 
descărcări

— 1 şofer automacaragiu — 2 muncitori calificaţi
autorizat de I.S.C.I.R. 

— 1 conducător tractor
în meseria de electro- 
carist (cu carnet de ca
lificare)

rutier — 1 croitoreasă calificată
— 4 şoferi rezervă cate- (act calificare)

goriile B, C, D şi E — 4 femei necalificate
— 1 lăcătuş auto catego- (pentru echipa de

ria 2 dezinfecţie).

—r 1 lăcătuş auto catego
ria 4.

Informaţii suplimentare Ia 
biroul personal al fabricii, 
între orele 7—13 zilnic.

inginer, singur, caut cameră roobi. 
lată. Sibiu, telefon 2 10 00, interior 
1 64 sau 2 32.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd mobilă furnir nuc: sufrageria 

şi recameu. Telefon J 46 52, seara.
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Complexul de măsuri pentru îm

bunătăţirea activităţii ideologice, 
ridicarea nivelului general al cu
noaşterii şi educaţia socialistă a 
maselor, pentru aşezarea relaţiilor 
din societatea noastră pe baza prin
cipiilor eticii şi echităţii socialiste 
şi comuniste, amplu fundamentate 
teoretic de secretarul general al 
partidului, tovarăşul N i c o 1 a e 
C e a u ş e s c u ,  în expunerea la 
plenară. Plenara C.C. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie, trasează cu deose
bită claritate liniile directoare pen
tru activitatea sistemului culturii 
socialiste, în' cadrul căruia biblio
tecile se situează ca instituţii fun
damentale.

Rolul şi importanţa bibliotecilor 
in transpunerea în fapt a sarcini
lor reieşite din acest document de 
partid, menit să ducă la făurirea 
omului societăţii socialiste şi co
muniste, cu un înalt grad de con
ştiinţă. cultură şi civilizaţie, cu un 
clar orizont ideologic-politic, de
votat fără mar
gini cauzei comu
nismului, sínt de
terminate de locul 
pe care aceste 
instituţii îl ocupă 
in sistemul in- 
structiv-educaţio- 
nal, în acţiunea de 
instruire, autoin
struire şi educare 
a adultului. Este 
cunoscut faptul 
că reţeaua biblio
tecilor publice de 
stat, ca institu
ţii cultural-educa
tive de masă. are 
cea mai largă 
răspîndire. acope
rind astăzi prac
tic toate localită
ţile, chiar şi cele 
mai îndepărtate.
Acestora li se ală
tură bibliotecile
sindicatelor, cooperaţiei meşteşu
găreşti, instituţiilor şcolare, biblio
tecile cabinetelor tehnice, cele do
cumentare, ale institutelor şi co
lectivelor de cercetare ştiinţifică 
In toate domeniile activităţii uma
ne. Numai în municipiul Sibiu des
făşoară o activitate educativ-in- 
structivă, de informare şi docu
mentare in laturile vieţii social- 
economice şi culturale 207 unităţi 
bibliotecare, create sau dezvoltate 
considerabil în anii socialismului.

Eficienţa activităţii bibliotecare 
constă şi in aceea că foloseşte ca 
principal mijloc de influenţare a 
conştiinţei oamenilor cartea, ziarul 
şi revista, cuvintul tipărit cunoscut 
şi unanim recunoscut ca avînd pu
tere de pătrundere în adincime, 
de clădire temeinică de cunoştinţe 
şi de sădire ă unor durabile şi no
bile simţăminte şi trăsături de ca
racter. Se mai pot adăuga aici 
larga adresabilitate a mijloacelor 
cu care operează bibliotecile — pu
blicaţia din toate domeniile şi de 
toaite nivelele — sfera largă de cu
prindere a populaţiei la lectura or
ganizată, acţiunea îndelungată a 
bibliotecii în rindul unui cerc sta
tornic de cititori reprezentînd tr t- 
te structurile populaţiei, contactul 
direct al lucrătorilor instituţiilor 
bibliotecare cu fiecare cetăţean-ei- 
titor în procesul îndrumării şi de
servirii lecturii.

Prin varietatea mijloacelor pe 
care le foloseşte — ne referim la 
faptul că biblioteca publică are un 
caracter enciclopedic — biblioteca 
are capacitatea de a răspunde în 
măsura cea mai mare indicaţiei 
partidului de formare a culturii 
multilaterale a omului societăţii so
cialiste. De aici se desprinde ca 
una din sarcinile principale ale bi
bliotecarului — activist de partid 
şi de stat, de a urmări orientarea

individuală a lecturii, pentru a 
face din fiecare cititor un „cititor 
activ“, printr-o lectură intensă, 
continuă, ritmică şi diversificată. 
Un cititor care cercetează biblio
teca o dată la începutul anului şi 
o dată la sfîrşitul lui, citind 2—3 
cărţi in această perioadă — cazuri 
întîlnite la unele biblioteci — nu 
poate fi considerat ca un „cititor 
real". Activul unei biblioteci nu se 
poate lăuda cu astfel de cititori, 
cum de altfel nu se poate lăuda 
nici cu acei cititori care-şi orien
tează lectura intr-o singură direc
ţie, intr-un unic domeniu, mai ales 
cînd acesta este cel al divertis
mentului. Existenţa frecventă a u- 
nor asemenea cazuri într-o biblio
tecă reflectă slaba muncă a biblio
tecarului cu cititorii, atitudinea pa
sivă a lucrătorului de bibliotecă 
faţă de sarcina sa esenţială — în
drumarea lecturii. Din păcate, a- 
precierea muncii lucrătorilor din
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BIBLIO TEC A
nucleu de cultură 

si educaţie
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unele biblioteci după numărul de 
cititori, persoane fizice, înscrişi şi 
definirea ca cititor a unei persoane 
care a împrumutat in decurs de 
un an cel puţin o carte, a dus ca 
în unele biblioteci — mai ales co
munale şi sindicale, ale coopera
ţiei meşteşugăreşti, dar şi în altele 
— asemenea cazuri să fie destul 
de des întîlnite.

Este necesar să se organizeze de 
către activele bibliotecilor cit se 
poate de multe forme de propa
gandă colectivă a cărţii; acestea 
şi-au dovedit eficacitatea în trezi
rea interesului maselor pentru bi
bliotecă şi carte, dar ele nu tre
buie să înlocuiască lectura şi mun
ca bibliotecarului cu fiecare cititor. 
Lectura este un act individual de 
cultură şi formează baza şi conţi
nutul esenţial al activităţii oricărei 
biblioteci.

Sfera activităţii bibliotecii este 
largă şi multilaterală. Nu este do
meniu al activităţii umane la baza 
căruia să nu stea cartea, domeniu 
în care ea să nu poată interveni 
în mod activ şi eficient. în mo
mentul de faţă, însă, cea mai mare 
atenţie trebuie să o acorde biblio
tecile — instituţii culturăl-ştiinţi- 
fice care acţionează prin excelen
ţă cu. cartea — propagandei de 
partid. Activitatea de educare mar- 
xist-leninistă a membrilor de 
partid, a tineretului, a tuturor oa
menilor muncii, desfăşurată de or
ganizaţiile de partid prin formele 
specifice şi folosind pîrghiile create 
de statul socialist pentru educarea 
nouă a oamenilor — aşezămintela 
de cultură, obligă bibliotecile la o 
participare activă în munca de răs
pîndire în mase a principiilor şi 
ideilor socialismului, ale eticii şi 
echităţii socialiste şi comuniste, ia 
activitatea de documentare şi largă 
informare a oamenilor muncii în

legătură cu principiile şi sensurile 
politicii interne şi externe a parti
dului şi statului nostru, cu eveni
mentele internaţionale, cu proble
mele generale ale construcţiei eco
nomice şi vieţii spirituale din ţara 
noastră, cit şi cu cele concrete ale 
dezvoltării vieţii materiale şi spi
rituale, sociale şi politice ale co
lectivităţii in care activează fie
care bibliotecă.

Bibliotecile trebuie să devină în 
mod real centre de documentare 
şi de informare în toate domeniile 
care preocupă colectivitatea din 
raza lor de acţiune, depozitare şi 
răspînditoare a cunoştinţelor uni
versale cultural-artistice, ştiinţifi
ce, tehnico-profesionale concentra
te în cărţi şi publicaţii periodice, 
dar mai ales să devină centre de 
documentare în problemele social- 
politice ale contemporaneităţii. Din 
păcate, structura şi calitatea fon
durilor de publicaţii ale unităţilor 

din cele mai cu
prinzătoare reţele 
bibliotecare — co
munale şi sindi
cale — nu pot sa
tisface deplin a- 
ceste cerinţe. în
noirea fondului de 
carte social-poli- 
tică şi de ştiinţă 
la toate biblioteci
le trebuie să con
stituie o preocu
pare a tuturor fac
torilor care coor
donează activita
tea bibliotecilor 
şi aplică politica 
de completare a 
colecţiilor lor.

Pătrunderea mai 
largă a cărţii 
în mase, pe mă
sura cerinţelor ac
tuale, şi a impor
tanţei şi rolului 

pe care aceasta ii are ca factor de 
educare şi instruire, impune acce
sul real la bibliotecă a populaţiei. 
Practica dovedeşte că populaţia si
tuată la o depărtare mai mare 
cercetează în mai mică măsură bi
blioteca. De aceea, se impune o 
raţională amplasare teritorială a 
unităţilor bibliotecare, lărgirea sis
temului de biblioteci de cartier în 
localităţile urbane şi transforma
rea filialelor bibliotecilor comuna
le din satele aparţinătoare în uni
tăţi vii, participante active la viaţa 
social-politică şi economică a sa
tului.

Lărgirea continuă a sferei de cu
prindere a bibliotecilor şi desfăşu
rarea unei activităţi educative efi
ciente necesită anumite condiţii 
pentru a-şi putea dezvălui colec
ţiile şi organiza în mod raţional 
şi civilizat serviciile pentru cititori. 
Dezvoltarea colecţiilor tuturor bi
bliotecilor, ca urmare a eforturilor 
financiare făcute de statul socia
list pentru a pune Cartea la înde- 
mîna maselor, a dus la situaţia în 
care cea mai mare parte din bi
blioteci sínt rămase in urmă cu 
condiţiile de spaţiu, faţă de dez
voltarea colecţiilor. Este adevărat 
că condiţiile de spaţiu nu consti
tuie faetonul determinant al conţi
nutului activităţii bibliotecare, dar 
ele formează cadrul organizării in
terne a acestor instituţii complexe, 
fără de care fondurile de publi
caţii nu pot fi fructificate.

Factorii determinanţi ai eficien
ţei sociale a bibliotecii rămîn co
lecţiile sale, care trebuie să răs
pundă pe deplin în fiecare etapă 
a dezvoltării sociale necesităţilor 
colectivităţii pe tărim ideologic, 
educativ.

IOAN HOLIIOŞ 
directorul Bibliotecii „Astra“

Contribuţii sibiene 
la literatura pentru copii

Jße y e n d e le
D̂unăriialbastre

loan Ivan 
LOGHIN :

De curlnd, in vitrinele librăriilor 
din oraşul nostru, ca de altfel, 
credem, în întreaga ţară, şi-a fă
cut apariţia, într-o formă grafică 
excelentă (după „Tainele munţi
lor", apărută în anul 1969), lucra
rea recent editată de Editura „Ion 
Creangă", „Legendele Dunării al
bastre“, a scriitorului sibian loan 
Ivan Loghin.

Destinată lecturii celor mici, car
tea poate constitui obiectul inte
resului cititorilor de cele mai di
verse vîrste prin stilul sprinten, 
naraţiunea simplă şi slătoasă, cu 
o bogată încărcătură etică, prin 
ineditul faptelor prezentate în au
reola lor legendară inefabilă, con- 
firmînd Încă o dată virtuţile de 
povestitor ale Iui loan Ivan Lo
ghin.

Adăstînd la izvorul inepuizabil 
al creaţiilor populare orale, au
torul ştie să păstreze culoarea şi 
farmecul lor, adăugind însă la a- 
cestea o notă personală ce im
primă valenţe artistice superioa
re, depăşind, aşa cum arătam mai 
înainte, cadrul şi specificul lite
raturii pentru copii. Judecăţile 
sale de valoare, veritabile maxi
me, extrase din înţelepciunea 
populară, reţin deopotrivă cugetul 
şi atenţia atît a celor mai tineri 
iubitori de frumos cit şi nouă, ce
lor care am părăsit cindva uni
versul basmelor, povestirilor şi 
legendelor, dar dornici să ne re
trăim, măcar pentru citeva clipe, 
farmecul şi prospeţimea acelor 
ani.

„Legendele Dunării albastre" 
cuprind un ciclu de şapte po
vestiri din clisura Dunării, ai că
rei oameni şi locuri, binecunoscu
te do autor, după ce le-a colindat 
veri de-a rindul, i-au oferit ines

timabile motive şi fapte pentru 
o certă valorificare artistică.

Origina sa făgărăşană l-a în
demnat, fără îndoială, să reţină 
din noianul de fapte povestite de 
bătrîni localnici, de la Dunăre, şi 
elemente care să ilustreze perma
nenţa relaţiilor dintre oamenii de 
pe ambele versante carpatine. 
Eroii din legenda „Peştera voini
cului" sínt cei „trei sute de voi
nici români" de la Sibiu, ajunşi 
prin forţa împrejurărilor la Du
năre intr-o încleştare cu armatele 
turceşti care, pentru început, spu 
ne legenda, au copleşit cu numă 
rui lor ceata voinicilor sibieni 
Datorită isteţimii unuia dintre ei 
totul va sfîrşi cu bine pentru vi 
tej ii ardeleni.

Pentru anul in curs, lucrarea 
amintită vine să completeze o ac
tivitate meritorie a lui loan Lo
ghin, aceea de scenarist, oferind 
o serie de dramatizări la radio 
in ciclul „O sută de legende ro
mâneşti". Desigur, preocupările 
literare ale scriitorului sibian nu 
se opresc doar la cele amintite. 
Pe lingă un ciclu de nuvele inspi
rate din viata cotidiană actuală, 
a pregătit pentru tipar romanul 
„Oameni şi munţi", în care tra
tează despre oameni şi fapte din 
Ţara Făgăraşului de la începutul 
secolului al XX-lea, surprinzind 
figuri reprezentative de luptători 
pentru apărarea sărăcimii în per
soana unor haiduci care au trăit 
pe acele meleaguri.

Aşteptăm cu bucurie, la fel ca 
pînă acum, ca activitatea lui loan 
Ivan Loghin să fie încununată de 
noi succese literare, iar lucrările 
sale să vadă cit mai curînd lu
mina tiparului.

GHEORGHE LIMBEANU

Noutăţi 
în librării

X X x: „UN UNIVERS INTR-O 
CARTE", volumul II. Coordona
torul volumului — Carol Roman. 
Editura Politică, 235 pagini, 
lei 4,75.

x x x: „CĂTRE UN TINâ R", (acnde- 
micieni, scriitori, eroi ai muncii 
socialiste şi publicişti în dialog 
cu tinerii), ediţie îngrijită de 
Nicolae Tue. Editura Politică, 
330 pagini, lei 7,75.

ANTON HÓLBAN: „JOCURILE DA
NIEI", roman. Texte îngrijite şi 
adunate de Nicolae Florescu. 
Postfaţă de Mihai Gafiţa. Edi
tura Cartea Românească, 261 pa
gini, lei 8,50.

ILIE CONSTANTIN; „DESPRE POET", 
Editura Cartea Românească, se
ria „Critică", 286 pagini, lei 10,50.

ALEXANDRU PIRU: „GARABET 
IBRÄILEANU“ (Viaţa şi opera) 
ediţia a treia. Editura Minerva, 
colecţia „Biblioteca pentru toţi", 
486 paaini, lei 5.

ERWIN WITTSTOCK; „O EXCURSIE 
CU UNCHIUL FLIEHA", tradu
cere de Emanoil Erbu. Editura 
Kriterion, 42 pagini, lei 3,50.

J. D. SALINGER: „NOUĂ POVES
TIRI", în româneşte de Marcel 
Corniş-Pop, Editura Univers, 223 
pagini, lei 6,50.

„HORIA*
„FETIŢA CU VIOLETE" 

.ANCUŢA CU LUCRUL"

Reproduceri după picturi 
in ulei de Rhea Silvia Radu

►

I
Duminică, 28 noiem

brie 1971, la ora 11, 
In sala „Astra", Casa 
de cultură a munici
piului Sibiu organi
zează o interesantă ac
ţiune, în cadrul căreia

Expunere
ziaristul Dan Bulgăr, 
redactor la Agenţia 
română de presă — 
Agerpres — prezintă 
expunerea „Destinde
re şi colaborare Est- 
Vest", după care, co

rul „Gh. Dima", diri
jat de prof. Ion Ar- 
sin, va susţine un con
cert cu lucrări corale 
româneşti şi cîntece 
patriotice.

K

Expoziţie de sculptura 
şi arta decorativă

Continuind acţiunea 
expoziţională a artiş
tilor plastici sibieni 
în Bucureşti, dumi
nică, 28 noiembrie,

la ora 12, va avea 
loc vernisajul expo
ziţiei de sculptură şi 
artă decorativă a lui 
Horst Zay. Expoziţia

va fi deschisă la Casa
de cultură „Friedrich 
Schiller" din Capitală 
(str. Batiştei nr. 15).

Concert
Continuind o lău

dabilă activitate de 
concert, orchestra de 
cameră a Casei mu
nicipale de cultură

Sibiu, dirijată de Fr. 
Zweier, prezintă, as
tăzi, 27 noiembrie, 
ora 20, în sala filar
monicii, un concert

cu lucrări de Tele- 
man, Corelli, Men
delssohn Baitoldy, 
Haendel. Solistă: pia
nista Mitzl Klein- 
Hintz.

Concert de fanfara

X

în cadrul unui 
schimb de experienţă 
intre cluburile „Inde
pendenţa" şi Casa de

cultură a sindicatelor 
din Cisnădie, azi, la 
orele 17 şi 20, in sala 
clubului „Indepen

denţa", fanfara Casei 
de cultură a sindica
telor din Cisnădie 
prezintă două specta
cole.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
Observăm o străduinţă consec

ventă a Teatrului de stat din Sibiu 
de a-şi actualiza complex şi sigur 
prezenţa in viaţa spirituală a jude
ţului, resort de conştiinţă profesio
nală care decurge firesc din înţele
gerea imperativelor artistic-educative 
care îi incumbă. Este vorba de un 
principiu orientativ cu implicaţii mai 
bogate decit simpla coincidenţă a 
faptelor înfăţişate pe scenă în viaţa 
de azi, întrucît înţelegerea menirii 
de a fi actual se desăvîrşeşte in con
diţiile specifice şi cu mijloacele spe
cializate ale unei instituţii drama
tice. încadrăm în acest program 
de acţiune atît actualizarea pentru 
public a unui text dramatic inedit, 
scris de un poet care ştie ridica 
lirismul Ia excepţia unei filozofii a 
vieţii (Povestea dulgherului şi a ini
moasei sale soţii de Radu Stanca), 
cit şi realizarea unui spectacol de 
o strictă actualitate şi relevant sul) 
aspectul clarificărilor etice (Secunda 
58 de Dorel Dorian, premieră re
centă), sau alte fenomene care sin
cronizează, la acest diapazon, viaţa 
teatrului, cum ar fi întrebuinţarea 
largă a trupei de actori, încurajarea 
travaliului regizoral pe făgaşul ex
presivităţii funcţionale, încercarea 
apropierii materiale de micul pro
tocol al spectatorului care vine la 
teatru (o ambianţă refăcută cu gust 

-şi eleganţă, inaugurarea unei serii 
noi — cu profil mai complet — a 
caietelor de sală) ş. a. Cum spuneam, 
este vorba de o adevărată încercare 
de trăire în actualitate, aşa cum i se 
cere unui teatru spre a-şî împlini 
forţa radiantă de Influenţare a con
ştiinţelor şi de modelare a gustului 
pentru artă.

Secunda 58, un punct în actuala 
etapă a programului de actualizare 
a Teatrului de stat din Sibiu, a fost 
recent prezentată în premieră. Piesa 
luf Dorel Dorian, altfel foarte cunos
cută publicului larg, nu mai necesită 
acum o analiză în sine, ci socotim

potrivite doar acele sesizări asupra 
textului care au fost interpretate, 
sub motivaţie artistică, în montarea 
sibiană.

Piesa lui Dorel Dorian are meritul 
de a putea reconstitui un univers 
uman într-o lume de şantier, un 
univers străbătut de principiul afir
mativ al muncii şi de sensul peda

gogic ai angajării In producţie. Cu
noscător al acestei vieţi, autorul a 
ştiut să-i ataşeze un indicator al 
convingerilor care se nasc doar în 
urma contactului edificat cu aceste 
realităţi. Interesează aici, deocam
dată, reverberaţiile etice ale unui 
angrenaj uman eterogen, funcţia 
convergentă, centripetă a muncii 
asupra unor asperităţi educaţionale 
provenite din lacune formative. Cum 
s-a mai spus, piesa nu reuşeşte să 
depăşească un impas de abordare 
totuşi timidă a acestui univers bogat 
şi neprevăzut, care este lumea unui 
mare şantier, de unde un anumit 
schematism al personajelor („pozi
tive" sau „negative” care se vor 
„pozitiviza* cam peste noapte) şi o 
anume rigiditate a situaţiilor opta
tive. Inţelegînd aceasta, regizorul An

drei Zaharia a reuşit să impulsio
neze spre creaţie anumite roluri, su
plinind prin umor şi rostiri inteli
gente o anumită traiectorie rectilinie 
a piesei. Ştefan Mareş a devenit ast
fel o lichea simpatică, cu un gust de 
uşoară agreabilitate, al cărui umor 
elaborat îl detaşează tocmai de apro
barea spectatorului, a cărui decizie

devine astfel definitivă în neade- 
renta la acest mod de viată. Este 
bine că s-a lucrat pe această linie 
regizorală, care dă o impresie mai 
complexă decit simpla etichetare ca
racterologică. Mircea Breazu s-a 
adaptat bine, cu resursele sale încă 
insuficient puse în valoare. Păcat că 
nu s-a reuşit aceasta în momentul 
hotărîtor ai „îndreptării“, care nu 
a fost impusă de un rbzultat lăun
tric ferm realizat prin motivaţie psi
hologică. Pe aceeaşi linie s-a înscris 
şi evoluţia Domnicăi Rotarii — in
terpretată de Manuela Marinescu- 
Codrat —, care a ştiut să sensibili
zeze anumite pasaje declarativ-reto- 
rice ale textului Constantin Stănescu 
(şoferul Cristescu) adaugă la acest 
tratament cu umor o şarjă de volu
bilitate, Incit personajul se auto-

C r o n i c ă  ă e  t e a t r u

Secunda 58
ă e  D o r e l  D o r i a n

Retrospectiva 
Rhea Silvia 

Radu
In general, atunci cînd încercăm 

să reconstituim prin cuvinte măreţia 
unei vieţi artistice ce s-a desfăşurat 
pe parcursul a mai bine de patru de
cenii, dorind să nu diminuăm cu ni
mic valoarea unei certe realizări, dar 
nici să nu o supradimensionăm prin 
afirmaţii laudative, ne simţim ispitiţi 
să procedăm cu spirit de prudenţă.

în cazul pictoriţei Rhea Silvia 
Radu, elogiul îl rostim fără reticen
tă, cu convingere fermă, pentru că 
opera ne dezvăluie o artistă înzestra
tă cu o deosebită forţă de expresie, 
izvorînd dintr-o sensibilitate şi in
tuiţie artistică cu totul remarcabilă, 
validate printr-o stăpinire eminentă 
a meşteşugului picturii.

Retrospectiva Rhea Silvia Radu, 
deschisă de curînd la ..Casa artelor“ 
din municipiul Sibiu, constituie un 
eveniment de însemnătate culturală 
ce se impune atît publicului cit şi 
oamenilor de specialitate ca„ un nou 
prilej de a preţui o contribuţie im
portantă adusă patrimoniului picturii 
româneşti.

Urmărind mai amănunţit traiectoria 
afirmării personalităţii artistice a 
pictoriţei pe coordonatele îndepărtate 
ale începutului, descoperim inerenta 
tentaţie de experimentare a diverse
lor procedee artistice a căror finali
tate era descifrarea modalităţii pro
prii de expresie.

Apropiindu-ne de trăsăturile actuale 
ale creaţiei artistei ne convingem de 
înalta ţinută artistică a operelor (la 
oare a ajuns), care de altfel nu tre
buie căutată numai în particularită
ţile formei plastice ci în însuşi mo
dul de a gîndi, de a simţi şi, în fi
nal, de a reda, care ţin de specificul 
spiritualităţii omului cu întregul 
existenţei, densitatea emoţională a 
trăirilor individuale, acuitatea simţu
lui cromatic. La acest fundament al 
concepţiei şi viziunii este corelată 
seriozitatea muncii înţeleasă ca o ne
cesitate a dezvoltării organice as
cendente. Pictura pe care o face 
Rhea Silvia Radu este simplă şi ade
vărată, cu atît mai adevărată cu cît 
investigaţia exterioară a resurselor 
de expresie se transmută în ‘concen
traţia exterioară. întreg universul, 
cercetat şi înţeles de artistă, se tra
duce pictural intr-un dialog interior 
al obiectelor; aşa, de pildă, în „Na
tură statică cu fructieră“, pe lingă 
problemete cromatice destul de di
ficile pe care şi le pune şi le re
zolvă în armonie, reuşeşte să con
fere lucrurilor acel „grai aproape o- 
menesc“ pe care AI. Macedonski, în 
poezia „Rondelul lucrurilor“, îl des
coperea in obiectele împrăştiate prin 
case.

Cunoscătoare a sufletului omenesc, 
Rhea Silvia Radu apelează în portre
tistică 1a cea de a patra dimensiune 
— înscrierea în timp. Aceasta ţine 
da modificarea imperceptibilă a ges
turilor intr-un ritual grav şi con

centrat, Intr-o mare intensitate a sen
timentului. Rhea Silvia Radu ştie să 
compună decorativ cînd e cazul, al- 
ternînd în culori şi suprafeţe plate, 
ştie sa folosească desenul caligrafic 
atunci cind doreşte Să descrie obiec
tul, dar se foloseşte şi de efecte pic
turale- pentru a sugera atmosfera sau 
volumul în unele cazuri.

Portretele „Femeie citind“, „Mama“, 
„Yvonne“, din prima perioadă a crea
ţiei sale, cit şi cele mai actuale ca 
portretele scriitorului Ion Agîrbicea- 
nu, „Colegul“, „Horea“, se înscriu 
în sfera celor de mai sus.

Diversitatea de procedee îi asigură 
varietatea necesară libertăţii de des
făşurare fără de care arta s-ar trans
forma în statornicii premature.

în peisagistică, se îngrijeşte in 
mod deosebit să păstreze caselor, 
străzilor şi celorlalte elemente ale 
peisajului citadin expresivitatea lor 
într-o elementară puritate — fex.: 
peisajul „Pod peste Someş“, „Bărci 
în portul Suliina“, chiar şi în „Pasi- 
tano“, lucrare mult mai veche apar- 
ţinînd anului 1939). în peisajele ins
pirate după noile construcţii ridicate 
în anii socialismului, subliniază mo
numentalitatea acestora prin planuri 
mari decorative, spaţiul constmin- 
du-1 cu ajutorul perspectivei liniare, 
Iăsînd culorii funcţia emotivă şi în 
acelaşi timp de elevator.

Compoziţia o abordează cu aceeaşi 
siguranţă în care problemele de cu
loare îşi menţin funcţia lor, aici in
tervenind monumentalitatea care nu 
rezultă din supradimensionarea su
portului ci dintre raportul de pro
porţii a figurilor, luate individual şi 
ca ansamblu. Pictoriţa ştie să repar
tizeze pe fiecare personaj cantitatea 
necesară de lumină sau strălucirea 
cromatică, în aşa fel incit subiectele 
să primească individualitate comuni
când între ele, nu totdeauna printr-o 
acţiune comună. Echilibrul compozi
ţional Ie face în acelaşi timp ele
mente individualizate şi colective ale 
unui cadru unitar de emoţie.

Deşi în retrospectivă sínt prezente 
cele mai reprezentative etape ale 
creaţiei artistei, în mod cronologic, 
adevărata ei evoluţie artistică poate 
fi pe deplin edificatoare numai prin 
cunoaşterea integrală a operei care 
este mult mai mare şi oare din mo
tive de spaţiu n-au putut fi prezen
tate publicului.

Oricum, publicul sibian, atît de 
exigent şi de cald, va putea vedea 
în spaţiile acestei expoziţii o con
ştiinţă artistică preocupată permanent 
de a construi intr-un chip cit mai 
elevat înclinaţiile sale poetice, gus
tul său pentru simboluri şl năzuinţa 
permanentă de a se conforma cerin
ţelor estetice ale timpului.

PETRU DUMBRÄVEANU

neagă fără prea mult protocol orga
nizatoric.

Regia a insistat pe un ritm „tehni
cist" al vieţii de şantier, realizáld o 
„deschidere" printr-o anumită libg^ 
täte a personajelor amintite. La atest 
ritm nu s-au integrat pasajele senti
mentale fără adîncimi dramatice, care 
apar astfel ca fenomene atipice în 
structura montării. De aceea, unele 
rezolvări scenice ni s-au părut nai
ve: dialogul-parabolă dintre activis
tul Lupu Aman şi Ştefan Mareş, ten
tativa acestuia din urmă de a şi-o 
apropia, fiziceşte pe Domnica Rotaru. 
Chiar şi Marius Niţă, în rolul ingi- 
nerului-şef Banu Mareş, ni s-a părut 
handicapat de o rigiditate evidentă 
a personajului deşi a obtinut o ve
rosimilitate caracterologică prin şti
inţa sa de a fi unitar. Mai amintim 
contribuţiile actorilor Nae Floca- 
Acileni (Lupu Aman, cîteodată reali- 
zîndu-şi definirea printr-o inteligenţă 
tactică), Ion Ghişe (un Tunsoiu de 
compoziţie, în limitele rolului). Eu
genia Giurgiu-Papaiani .(Stela), Geral- 
dina Basarab (o Vali cam prea sme
rită), Puica Sterian (Ana Petrescu), 
Teodor Portărescu (Ailincii).

Spectacolul sibian a reluat această 
piesă sub motivaţia — credem — a 
simbolului de eroism cotidian, cu 
implicaţiile sale, pe care îl conţine. 
Regizorul a ştiut „citi" aceste safnni- 
ficaţii, pe marginea cărora a brödat 
un spectacol alert şi cu o specială 
directitate la public (subliniată şi 
prin monologul final în avanscenă ai 
Domnicăi). Reluată sub aceste tnţe- 
geri, piesa poate fi primită de pu
blic atît ca mesaj, cît şi ca specta
col. Dar această reluare ne-a actua
lizat (pentru a reveni la leit-motivul 
începutului acestei cronici) şi do
leanţele încă nesatisfăcute asupra 
dramaturgiei noastre de actualita
te. .,

TITU POPESCU

Cenaclul
medieşan 

şi-a reluat 
activitatea

Recent, s-a redeschis cenaclul 
municipal „Octavian Goga“ de pe 
lingă Casa de cultură a sindicate
lor Mediaş. în prima şedinţă lăr
gită de lucru, la care au participat, 
printre alţii, Titos Andronte, 
George Nimigeanu, George Popa, 
Ionel Câlbureanu, Gheorghe Bu- 
şoiu şi Octavian Barna — directo
rul Casei de cultură a sindicate
lor, s-a definitivat forma de orga
nizare a cenaclului — acum el are 
o conducere colectivă, modalităţile 
şi criteriile de selecţionare a cre
aţiilor ce vor fi supuse dezbaterii 
membrilor săi.

Cenaclul medieşan Îşi propune 
să desfăşoare o mai largă activi
tate de popularizare a lucrărilor 
prezentate în şedinţele de lucru, 
lucrările să poarte amprenta unui 
profund potriotism izvorlt din cu
ceririle revoluţionare ale poporu
lui nostru, din realitatea cotidiană.

Membrii cenaclului şi-au propus 
să se întîlnească ou muncitori din 
întreprinderi, cu ţărani coopera
tori, să organizeze saloane de li
teratură şi artă, intr-un inait spi
rit partinic. De asemenea, cena
clul medieşan îşi mai propune să 
colaboreze cu ziare şi reviste din 
ţară şi judeţ. Din discuţii a mai 
reieşit şi dorinţa unanimă de a 
colabora cu toate instituţiile de 
cultură din oraş.

FLAVIUS BOGDAN

A
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Semnarea protocolului 
privind schimburile 
de mărfuri şi plăţi 

intre România 
şi R .P .

Pekin 26. —■ Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăţeanu, transmite:. Vice
premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze„)Li Sien-nien, a primit vineri 
pe ministrul comerţului exterior al 

, României, Cornel Burtică, Au fost 
prezenţi Pai Sian-kuo, ministrul co
merţului exterior al R.P. Chineze, şi 
alte persoane oficiale chineze. .A par
ticipat, de asemenea, ambasadorul 
României la Pekin, Aurel Duma. Cu 
acest prilej, a avut loc o convorbire, 
in cadrul căreia au fost abordate 
probleme privind dezvoltarea în con
tinuare a relaţiilor economice şi a 
schimburilor comerciale dintre cele 
două ţări.

In urma tratativelor, care s-au des
făşurat într-o atmosferă prietenească 
şi de înţelegere reciprocă, la Pekin 

;« fost semnat protocolul privind 
'schimburile de mărfuri şi plăţile pe 
unui 1972 Intre România şi R.P. Chi
neză,

La ceremonia semnării a participat 
vicepremierul Li Sien-nien. Din par
tea română protocolul a fost semnat 
de Cornel Burtică, ministrul comer
ţului exterior, iax din partea chineză 
de Pai Sian-kuo, ministrul comerţului 
exterior.

Au fost, de asemenea, prezenţi re
prezentanţi ai Ministerului Comerţu
lui Exterior, ai Ministerului Afaceri
lor Externe şi- alte persoane oficiale. 
La ceremonie a fost de 'faţă amba
sadorul român, Aurel Duma.

Potrivit protocolului, România va 
exporta în R.P. Chineză produse si
derurgice, produse chimice şi petro
lifere, utilaj petrolier, autocamioane 
şi tractoare, nave, maşimi-unelte şi 
alte produse ale industriei construc
toare de maşini. R.P. Chineză va li
vra României metale neferoase, cocs, 
produse siderurgice, chimice, produse 
agroaliment-are, textile şi alte bunuri 
de consuni. Volumul livrărilor reci
proce, convenite prin protocol, mar
chează o creştere faţă de anul pre
cedent.

Vineri seara, Pai Sian-kuo, minis
trul comerţului exterior al R.P. Chi
neze a oferit o masă in cinstea de
legaţiei comerciale române. Au par-- 
ticipat vicepremierul Li Sien-nien şi 
alte persoane oficiale chineze. A 
fost prezent ambasadorul român la 
Pekin, Aurel Duma.

Pai Sian-kuo şi Cornel Burtică au 
rostit toasturi.

ORIENTUL APROPIAT
I Congresul de constituire a U. N, I,
> Turneu/ membrilor misiunii 0 U. A.
> Încheierea reuniunii şefilor de stat 

major dm 12 state arabe
' Amman 26 (Agerpres). — In pre
zenţa regelui Hussein al Iordaniei, 
n premierului Wasfi Tall, a membri
lor guvernului, Parlamentului şi a 
2 4Ö0 de delegaţi, la Amman se des
făşoară lucrările Congresului de con
stituire a Uniunii Naţionale lordani- 
erie (U.N.I.), unica formaţiune poli
tică din această ţară.

Uniunea Naţională Iordaniană va 
nvea un consiliu de conducere con
stituit din 360 de membri, dintre oare 
240 vor fi aleşi, iar 120 numiţi. Li
derul organizaţiei este regele 
Hussein, Consiliul uniunii va alege 
un Comitet Executiv format din 24 
sau 36 de persoane.

Potrivit agenţiei Reuter, programul 
Ij.N.I. afirmă Sdeea neamestecului în 
,treburile interne şi precizează că Ior
dania se pronunţă în favoarea sta
bilirii de relaţii cu alte ţări pe baza 
respectării reciproce a intereselor na
ţional« şî a sistemelor lor sociale.

* Tel Aviv1* 26 (Agerpres). — Şefii 
ie  stat aî Senegalului şi î^îigeriei, 
Leopold Sedar Senghor şi, respectiv, 
ft'akubu Gowon, precum şi reprezen
tanţii preşedinţilor Camerunului -şi 
Republicii Zair •— oare fac parte din 
misiunea Comitetului Organizaţiei 
Unităţii Africane pentru facilitarea 
aplicării rezoluţiei Consiliului de 
Securitate privând soluţionarea crizei 
din Orientul Apropiat — şi-au în
cheiat vizita în Israel, plecînd spre 
Dakar,

In cursul întrevederii lor cu pre
mierul israelian, Golda Meir, şi mi
nistrul de externe, Abba Eban, au 
fost luate în discuţie propunerile cu
prinse in chestionarul de pace pe 
care membrii misiunii O.U.A. î-au

înaintat oficialităţilor de la Tel Aviv, 
într-o declaraţie făcută presei, mi
nistrul de externe israelian a anunţat 
ta  răspunsul Israelului va fi trans
mis O.U.A. după ce aceste propu
neri, vor fi examinate, duminică, în 
cadrul reuniunii săptămânale a cabi
netului.

După cum se ştie, la începutul ce
lui de-al doilea turneu în Orientul 
Apropiat, membrii misiunii O.U.A. au 
vizitat capitala Republicii Arabe 
Egipt. Agenţia M.E.N, informează că 
răspunsul guvernului de la Cairo la 
chestionarul înmînat, cu această oca
zie, ‘ofikialităţilor egiptene, de dele
gaţia africană, i-a fost transmis aces
teia înainte de plecare spre Israel.

Cairo 26 (Agerpres). — La Cairo 
s-au încheiat lucrările reuniunii şe
filor de stat major din 12 state 
arabe. Citind o declaraţie a şefului 
statului major al forţelor ■ armate 
egiptene, Saad el Din Shazly, care 
îndeplineşte şi funcţia de secretar 
general adjunct al Ligii Arabe pen
tru problemele militare, agenţiile de 
presă informează că participanţii au 
aprobat raportul prezentat de acesta 
în legătură cu evoluţia situaţiei din 
Orientul Apropiat. în de.claraţia men
ţionată, generalul Shazly a arătat că 
raportul militar aprobat de reuniu
nea de la Cairo va figura pe ordi
nea de zi a conferinţei Consiliului 
arab al apărării, care se deschide la 
27 noiembrie.

Încheierea lucrărilor 
sesiunii Sovietului 

Suprem al U. R. S. S.
Moscova 26 (Agerpres). — Agen

ţia TASS transmite că Ia Kremlin au 
luat sfârşit vineri lucrările sesiunii 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., des
făşurate in prezenţa lui Leonid Brej- 
nev, Alexei Kosîghin, Nikolai Pod- 
gornîi şi a altor conducători sovietici.

Deputaţii au dezbătut, în şedinţe, 
separate, şi comune ale celor două 
Camere ale parlamentului U.R.S.S. — 
Sovietul Uniunii şi Sovietul Naţio
nalităţilor — proiectul planului cin
cinal de dezvoltare a economiei na
ţionale sovietice pe perioada 1971— 
1975, proiectul planului şi cel al bu
getului de stat pe 1972. In încheie
rea dezbaterilor a luat cuvîntul Ale
sei Kosîghin, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al Uniunii Sovietice. 
Sovietul Suprem a aprobat proiectele 
respective. *

Au fost examinate şi aprobate, tot
odată, decretele emise de Prezidiul 
Sovietului Suprem in perioada din
tre , cele două sesiuni.

Bugetul de stat pe 1972 prevede 
alocarea suinei de 169,8 miliarde ru

ble pentru dezvoltarea economiei na
ţionale, ceea ce reprezintă o depă
şire cu 10,2 miliaide ruble a chel
tuielilor anului curent. Pentru finan
ţarea industriei vor fi alocate 87 mi
liarde ruble — cu 9,6 la sută mai 
mult decit în 1971, iar pentru dez
voltarea agriculturii — 27,6 miliarde 
ruble, ceea ce reprezintă o creştere 
de 10,2 la sută.

Cresc substanţial alocaţiile pentru 
dezvoltarea industriei uşoare, ali
mentare şi prestaţiilor pentru popu
laţie. Cheltuielile pentru măsurile 
social-culturale se vor cifra la 62,9 
miliarde ruble, din care pentru Asi
gurările sociale — 25,8 miliarde 
ruble.

In conformitate cu Directivele 
Congresului al XXIV-lea al P.C.U.S., 
se prevede ca 4,8 miliarde ruble să 
fie destinate înfăptuirii unor impor
tante măsuri în vederea creşterii 
continue a bunăstării poporului.

Bugetul U.R.S.S. pe anul viitor 
prevede pentru cheltuielile de apă
rare suma de 17,9 miliarde ruble, 
ceea ce reprezintă 10,3 la sută din 
totalul cheltuielilor.

Acordul" de la Salisbury
Londra 26 (Agerpres). — Ministrul 

de externe britanic, Alee Douglas- 
Home, a prezentat in Camera Comu- 
nelor^cordul intervenit între Anglia 
şi regimul rasist de Ia Salisbury ín 
vederea soluţionării conflictului re
zultat din proclamarea unilaterală de 
către minoritatea albă a indepen
denţei Rhodesiei. în  esenţă, acordul 
prevede o oarecare extindere, intr- 
un termen neprecizat, a numărului 
africanilor cu drept de vot şi a nu
mărului reprezentanţilor lor în Par
lamentul rhodesian, în schimbul re
cunoaşterii independenţei Rhodesiei 
de către Marea Britanic.

Opoziţia laburistă a exprimat, prin 
glasul purtătorului ei de cuvînt în
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P a r i s

Heuniunca
juridica

româno-franceză
Paris 26. — Corespondentul Ager

pres, Paul Diaconescu, transmite: în 
cadrul acordurilor de colaborare cul
turală româno-franceză, la Paris au 
început, vineri, lucrările celei de-a 
IlI-a reuniuni juridice româno-fran- 
ceze. In şedinţa de deschidere, au 
luat cuvîntul prof. Maxim Le Tour
neur, preşedintele Societăţii de legis
laţie comparată din Franţa, prof. dr. 
docent loan Ceterchi, vicepreşedinte 
al Academiei de ştiinţe sociale şi 
politice din Republica Socialistă 
România, şeful grupului de jurişti 
români care participă la întîlnire, 
şi ambasadorul României la Paris, 
Constantin Flitan.

La şedinţa de deschidere, a luat 
parte Rene Cassin, preşedintele de 
onoare al Consiliului de Slat, lau
reat al Premiului Nobel pentru pace.

FRANŢA. Nici un nume nu este poate aiit de cunoscut in Franţa ca Versailles. In fiecare an mii de vizitatori ii 
admiră zilnic comorile. La origine un castel modest, Versailles s-a dezvoltat începînd din secolul al XVI-!ea 
cînd a trecut în patrimoniul familiei Gondi şi apoi în acela al regilor Louis al XJII-Iea şi al XIV-Iea, care pe 
rînd i-au adăugat noi castele şi opere de aria. în foto: Palatul Versailles, corpul central, ridicat de Louis le Veau, 
începînd din anul 1669, înconjurînd din trei părţi vechiul palat a) lui Ludovic al XJII-lea. în centrul faţadei princi
pale, la primul etaj, exista pe atunci o terasă care despărţea apartamentul regelui Ia stingă de cel al repine! la 
v ' dreapta

problemele externe, Denis Healey, 
îndoiala asupra caracterului echitabil 
al acordului faţă -de populaţia afri
cană.

Sensul exact al acordului a fost 
definit la Salisbury de către şeful 
regimului rasist Ian Smith, care a 
declarat că frinele puterii vor con
tinua să rănaînă în mîinile minori
tăţii albe.

Salisbury 26 (Agerpres). — Acor
dul intervenit Intre Anglia şi regi
mul rasist de Ia Salisbury este inac
ceptabil pentru cele cinci milioane 
de africani din Rhodesia, se arată 
într-o declaraţie dată publicităţii de 
Frontul de eliberare din Zimbabwe 
— Frolizi. Declaraţia precizează că 
mişcarea de eliberare dim Zimbabwe 
a considerat întotdeauna ilegale atît 
regimul lui Ian Smith, cît şi autori
tatea britanică din Rhodesia, şi că 
acest acord, care reprezintă în fond 
o concesie făcută de guvernul brita
nic actualului regim minoritar, nu are 
mied o valoare In faţa populaţiei afri
cane care a luptat şi luptă împotriva 
discriminării rasiale şi a colonialis
mului, pentru obţinerea dreptului la 
autodeterminare.

Lucrările 
Congresului 
P.C. German
Düsseldorf 26. — Trimisul special 

Agerpres, Petre Stanescu, transmite: 
In şedinţa de vineri dimineaţa a 
Congresului Partidului Comunist Ger
man, Herbert Mies, vicepreşedintele 
partidului, a prezentat raportul pri
vind dezbaterile ce au avut loc asu
pra „Tezelor Congresului de la Düs
seldorf al Partidului Comunist Ger
man'.

Au continuat, apoi, dezbaterile pe 
marginea celor două rapoarte, pre
zentate congresului de Kurt Bach
mann şi Herbert Mies. în şedinţa de 
vineri dimineaţa au salutat Congre
sul reprezentanţi ai partidelor comu
niste şi muncitoreşti prezente la lu
crări. în cadrul aceleiaşi şedinţe a 
luat cuvîntul tovarăşul LeonteRăutu, 
membru al Comitetului Executiv al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, care a transmis 
Congresului salutul frăţesc al comu
niştilor şi oamenilor muncii din Re
publica Socialistă România.

Lucrările Congresului continuă.

Alegerile din 
Republica 
Socialistă 

Cehoslovacă
Praga 26. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Prisăcaru, transmite: 
Vineri, la ora 14, pe întregul teri
toriu al Republicii Socialiste Ceho
slovace şi-au începui activitatea cen
trele de vot. Cei aproape 10 milioane 
de cetăţeni înscrişi pe listele electo
rale sínt chemaţi să desemneze, prin 
vot, reprezentanţii lor in Adunarea 
Federală, Consiliul Naţional Ceh şi 
Consiliul Naţional Slovac, ca şi in 
comitetele naţionale regionale, raio
nale, orăşeneşti şi comunale. Pentru 
prima oară vor fi desemnaţi deputaţi 
în Camera Naţiunilor a Adunării Fe
derale a R.S.C. şi în Consiliul Naţio
nal Ceh, organe rezultate din fede
ralizarea statului cehoslovac, în to
tal, urmează să fie aleşi 200 000 de 
deputaţi. Partidele politice ale ţării, 
organizaţiile de masă, obşteşti şi pro
fesionale îşi prezintă în comun can
didaţii in cadrul Frontului Naţional.

Alegerile au- fost precedate de o 
largă dezbatere publică a programu
lui electoral cu care se prezintă la 
actualele alegeri Frontul Naţional,

Scrutinul se încheie sîmbătă, la 
ora 14.

în legătură cu incidentele 
indo-pakistaneze

Delhi 26 (Agerpres). — Intr-o cu 
vîntar« rostită îa conferinţa guver 
natorilor provinciilor indiene, pre 
şedinţele ţării, Venkata Giri, a de 
dlarai că India nu se va angaja în 
tr-o confruntare „decît în cazul în 
care Integritatea ei teritorială ar fi 
violată', informează agenţia IND1NFO 
„Nu avem nici o dispută cu poporul 
Pakistanului. Trebuie să trăim in con
diţiile de prietenia şi pace“, a spus 
preşedintele Giri,

Caraci 26 (Agerpres). — Preşedin
tele Partidului Poporului din Paki
stan, AK Bhutto, fost ministru de 
externe, a dedarat, în cadrul unei 
conferinţe de presă, că „trebuie gă
sită o soluţie crizei din relaţiile pa- 
kistano-indiene mal curînd pe sub
continent decît în altă parte“. El şi-a 
reafirmat părerea că Pakistanul nu 
trebuie să prezinte conflictul spre

examinare Consiliului de Securitate, 
Informează agenţia Reuter..

Delhi 26 (Agerpres). *— Agenţia 
United News 6f India informează că 
primul ministru indian, Indira Gandhi, 
a primit o scrisoare personală din 
partea preşedintelui Pakistanului, 
Yahya Khan. Potrivit relatărilor agen
ţiei, Yahva Khan şi-a reeditat ofer
tele anterioare privind o întîlnire cu 
premierul Indiei,, pentru convorbiri 
asupra tuturor problemelor litigioase 
dintre cele două ţări. Scrisoarea şe
fului statului pakistanez ■— precizea
ză agenţia United News of India — 
a fost adusă din Islamabad de către 
noul înalt comisar indian, ;T. K, Atol, 
care s-a înapoiat îa Delhi, la 23 no
iembrie, a doua zi după ce îşi pre
zentase documentele de acreditare 
preşedintelui Yahva Khan. în  dimi
neaţa de 26 noiembrie, Atal a pă
răsit Delhi, înapoiodu-se Ia Islamabad.

R.S.F. IUGOSLAVIA. în prezent, în apropiere de Belgrad, se ailă în con
strucţie oţelăriiie „SMEDEREVO" (din care o mare parte sínt date In func
ţiune) care atunci tind vor ii complet terminate vor produce 2 milioane ton« 
de fier brut anual. în foto: vedere parţială a oţelărlilor „SMEDEREVO

lingă Belgrad
de

întrunirea 
de la Montevideo

Montevideo 26 (Agerpres). — La 
Montevideo a avut loc o mare în
trunire populară — cea mai amplă 
manifestare de masă din istoria ţării 
—~ care a marcat încheierea campa
niei electorale a candidatului prezi
denţial al coaliţiei forţelor de stingă 
„Frente Amplio", Liber Seregni, ia 
alegerile generale ce vor avea loc 
duminică ín Uruguay. în prezenţa a 
peste 200 000 de participanţi, Seregni 
a făcut o succintă trecere în revistă 
a actualei situaţii economice şi po
litice a ţării şi a expus programul 
electoral al coaliţiei f,Frente Amplio“ 
din care iac parte comuniştii, socia
liştii, creştin-democraţii, disidenţii 
partidelor Colorado şi Blanco şi alte 
grupări cu orientare de stînga. In 
esenţă, programul cu care „Frente 
Amplio“ se prezintă în faţa alegători
lor prevede măsuri care să ducă la 
schimbări structurale în sistemul in
stituţional, recuperarea resurselor 
naturale exploatate de companiile 
străine, naţionalizarea industriei fri

gorifice, a băncilor şl societăţilor ci* 
comerţ exterior, reforma agrară, ri
dicarea măsurilor excepţionale pen
tru a se restabili libertăţile demo
cratice în ţară, iar pe plan extern, 
promovarea unei politici de indepen
denţă şl relaţii cu toate statele;.

„Responsabilitatea noastră, a de
clarat Seregni, este imensă şi, da 
aceea, trebuie să fim capabili să du
cem la îndeplinire tot ce né propu
nem, cu sprijinul poporului şi orien
taţi de interesele sale'. Poporul, a 
spus el, este promotorul actului Isto
ric pe care îl trăim acum. »Frente 
Amplio' semnifică o schimbare radi
cală în stilul nostru politic şi al pro
priului nostru mod de 8 tră i', a men
ţionat Seregni.

întrunirea electorală din capitala 
uruguayană s-a transformat, potrivit 
agenţiei Prensa Latina, într-o mani
festaţie de masă a populaţiei în spri
jinul candidaţilor coaliţiei „Frenta 
Amplio

S c ă d e rea  c u r s u lu i  
dolarului american
De Ia principala bursă valutară 

vest-germană din Frankfurt pe Main 
au continuat să sosească în cursul 
zilei de joi ştiri privind scăderea 
cursului dolarului S.U.A., care ajun
sese să fie cotat la 3,304 mărci, ceea 
ce corespunde unei reevaluări de 
peste 10 la sută a monedei vest- 
germane în raport cu cea americană, 
Fluctustia a fost însoţită de o ma
sivă activitate de bursă pusă de spe
cialişti pe seama zvonurilor tot mai 
Insistente privind posibila închidere 
a burselor valutare în cursul săptă- 
minii viitoare, în aşteptarea hotăiîri- 
lor care vor fi luate la Roma îa în
trunirea ^„Clubului celor zece* (a re
prezentanţilor principalelor ţări capi
taliste), prevăzută pentru finele lui 
noiembrie. Totodată, experţii finan
ciari atrag atenţia asupra intensifi
cării în ultimele zile a afluxului de 
dolari din Elveţia ín R.F. a Germa
niei. Referindu-se recent la actuala 
instabilitate monetară din occident, 
Klasen, preşedintele Băncii federale 
vest-germane, a declarat că nu există 
şanse de reqlementare a situaţiei 
„atît timp cil americanii refuză să 
acorde cursul dolarului cu situaţia 
reală".
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■  CONFERINŢA GENERALA 
F.A.O. A ADOPTAT JOI UN PRO
IECT TANZANIAN MODIFICAT,
care solicită pe directorul generai 
al organizaţiei să acorde „orice 
sprijin moral şi material popoare
lor care luptă pentru a se elibera 
de regimul colonial“.

Rezoluţia cere directorului ge
neral să aplice în practică rezo
luţiile Adunării Generale a O.N.U. 
oare intră în competenţa F.A.O. 
şi privesc „programe concrete de 
asistenţă pentru popoarele Rhode
siei, Namibiei şi din teritoriile 
administrate de Portugalia, în spe
cial din zonele eliberate ale aces
tor teritorii“.

Rezoluţia a fost adoptată cu 40 
de voturi, contra 6 şi 14 abţineri.

m ÎNALTUL COMISAR AL PA
KISTANULUI LA DELHI, SAJJAD 
HYDER ŞI MINISTRUL AFACE
RILOR EXTERNE AL INDIEI, 
SWARAN SINGH, au examinat 
căile de reducere a actualei ten
siuni dintre cele două ţări, a de
clarat un purtător de cuvînt al 
Înaltei Comisii pakistaneze, citat 
de agenţia Reuter. Purtătorul de 
cuvînt a spus că nu a fost men

ţionată cu acest prilej posibilita
tea unei întâlniri între preşedin
tele Pakistanului generalul Yahia 
Khan, şi primul ministru al In
diei, Indira Gandhi.

ISI PREŞEDINTELE COMITETU
LUI EXECUTIV AL PARTIDULUI 
UBERAL-DEMOCRÄT, de guver
nământ, din Japonia, Yasuhiro Na-

H CELE DOUĂ CAMERE ALE 
PARLAMENTULUI TURCIEI, con
vocate joi intr-o sesiune comună, 
au aprobat extinderea pentru încă 
două luni a legii marţiale în vi
goare în 11 provincii ale ţării.

Ü  COMANDAMENTUL ARMA
TEI SAIGONEZE A DEZVĂLUIT 
ÎN MOD OFICIAL noua Sa cam-

Evenimentul pe senrt
kasone, a cerut guvernului nipon 
să încheie „un tratat de pace cu 
China bazat pe recunoaşterea gu
vernului de ia Pekin ca singurul 
guvern legitim aî Chinei şi a Tai- 
wanului ca parte a ei“ — trans
mite agenţia Kyodo. Nakasone a 
adăugat că va depune toate efor
turile pentru votarea unei rezo
luţii privind normalizarea relaţiilor 
diplomatice japono-chineze în 
cursul actualei sesiuni a Dietei.

panie agresivă peste frontiera 
cambodgâană, afirmând că opera
ţiunea, denumită codificat „Toan 
Thang“, implică mai multe divi
zii. Potrivit unui comunicat ofi
cial, ia actuala operaţiune ' iau 
parte unităţi aeropurtate, de in
fanterie, blindate. Surse militare 
saigoneze, citate de agenţia Reu
ter, au precizat că la această ac
ţiune participă circă 45 000 mili
tari saigonezi.

r La Paris, cursul aurului a înregis- 
Irat noi creşteri, kilogramul da me
tal preţios ajungând să fie vindut la 
bursă cu 7 580 de franci. La bursele 
din capitala franceză. Londra şî Zü
rich, preţul unciei de aur a depăşit 
suma de 43 de dolari, în timp ca 
cursul oficial pe Oare sa străduiesc 
să-l menţină Oficialităţile americane 
este de 35 dolari uncia. In această 
conjunctură, posesorii de dolari cau
tă să se debaraseze de ei, şi să-şi 
plaseze capitalul în alte monede 
vesit-europene şi în yeni japonezi. In 
context, „Les Echos', ziar care re
flectă opiniile cercurilor de afaceri’ 
franceze, afirmă, citind păreri com-' 
petente, că numai o devalorizare » 
dolarului poate contribui J a  rezol
varea actualei crize monetare inter- 
occidentale. La rîndul său, Cotidianul 
„La Nation", atrage atenţia asupra 
faptului că neconvertibilitatea dola
rului, introdusă de la 15 august a. c.„ 
blochează activitatea Fondului Mone
tar Internaţional şi Contribuie Ia in
staurarea unei atmosfere generale de 
nelinişte. Dacă această situaţie se v* 
menţine, arată ziarul, moneda S.U.A, 
.va deveni „nedorită şi Inoperantă",

St INTR-UN INTERVIU ACOR 
DAT PUBLICAŢIEI POLONEZE 
„RYNKI ZAGRANICZNE", G. W. 
MILLER, preşedintele concernului 
american „Textron Inc.“, a arătat 
că recenta sa vizită în Polonia a 
avut drept scop studierea posibi
lităţilor de stabilire a unor con
tacte comerciale, a uneî colabo
rări tehnice mal strânse şi a coope
rării în domeniul industries grefe. 
Miller s-a declarat mulţumit da 
convorbirile purtate în Polonia, 
care, a spus el, ou contribuit Ia 
concretizarea unor proiecte de co
laborare.

H COMANDANTUL SUPREM AL 
FORŢELOR AERIENE ARGENTI
NIENS, generalul de brigadă Car
los A. Rey, şi-a asumat Vineri, 
în mod provizoriu, prerogativele 
prezidenţiale, ca urmare a îmbol
năvirii preşedintelui Alejandro 
Lanusse, s-a anunţat oficial la 
Buenos Ahes.

Agenţia Associated Press pre
cizează că generalul Rey s-a depla
sat în aceeaşi zi, pe calea aeru
lui, îa palatul prezidenţial, pentru 
a depune jurămintul,
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